
 
บทท่ี 4 

ผลการศึกษา 
  

ในการศึกษา พฤติกรรมการซ้ือสุนัขในอําเภอเมืองเชียงใหมไดเก็บรวบรวมขอมูลและ
แสดงผลการศึกษาโดยการใชขอมูลจากการเก็บแบบสอบถามจํานวน 200 ชุด และขอมูลท่ีไดนํามา
วิเคราะหดวยวิธีทางสถิติและแปลผลโดยแบงการแสดงผลการวิเคราะหขอมูลออกไดเปน 7 สวน
ดังนี้ 

 
สวนท่ี 1  ขอมูลท่ัวไปเกี่ยวกับผูตอบแบบสอบถาม ประกอบไปดวย เพศ อายุ สถานภาพ 

จํานวนสมาชิกในครอบครัว ระดับการศึกษา อาชีพ รายไดเฉล่ียตอเดือน ลักษณะของท่ีอยูอาศัย 
จํานวนสุนัขท้ังหมดที่เล้ียง พันธุสุนัขท่ีเล้ียง อาหารท่ีใชเล้ียงสุนัข คาใชจายเฉล่ียตอเดือนสําหรับ
สุนัข 1 ตัว การพาไปหาสัตวแพทย 
 สวนท่ี 2  ขอมูลเกี่ยวกับพฤติกรรมการซ้ือสุนัขของผูตอบแบบสอบถาม ประกอบดวย 
เหตุผลท่ีซ้ือสุนัข พันธุสุนัขท่ีซ้ือ สาเหตุท่ีซ้ือสุนัขพันธุดังกลาว ราคาของสุนัข ผูมีสวนรวมในการ
ตัดสินใจซ้ือสุนัข โอกาสในการซ้ือสุนัข แหลงท่ีซ้ือสุนัข สาเหตุท่ีซ้ือสุนัขจากแหลงดังกลาว การหา
ขอมูลกอนการซ้ือสุนัข ระยะเวลาในการตัดสินใจซ้ือสุนัข การชําระเงินในการซ้ือสุนัข ความพอใจ
ในการซ้ือสุนัข การแนะนําใหบุคคลอ่ืนซ้ือสุนัขจากแหลงท่ีซ้ือ  การแนะนําใหบุคคลอ่ืนซ้ือสุนัข
พันธุเดียวกับท่ีผูตอบแบบสอบถามซ้ือ  
 สวนท่ี 3  ขอมูลเกี่ยวกับปจจัยท่ีมีอิทธิพลตอการตัดสินใจในการซ้ือสุนัข ประกอบดวย 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ ดานราคา ดานสถานท่ีจัดจําหนาย และดานการสงเสริมการตลาด 
 สวนท่ี 4 ขอมูลพฤติกรรมและปจจัยท่ีมีอิทธิพลตอการตัดสินใจในการซ้ือสุนัขของผูตอบ
แบบสอบถาม จําแนกตามอายุ  
 สวนท่ี 5 ขอมูลพฤติกรรมและปจจัยท่ีมีอิทธิพลตอการตัดสินใจในการซ้ือสุนัขของผูตอบ
แบบสอบถาม จําแนกตามระดับการศึกษา 
 สวนท่ี 6 ขอมูลพฤติกรรมและปจจัยท่ีมีอิทธิพลตอการตัดสินใจในการซ้ือสุนัขของผูตอบ
แบบสอบถาม จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 สวนท่ี 7 ปญหาและขอเสนอแนะในการซ้ือสุนัข 
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สวนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม 
ตารางท่ี 1 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเพศ 
 

เพศ จํานวน รอยละ 
ชาย 64 32.00 
หญิง 136 68.00 
รวม 200 100.00 

  
 จากตารางท่ี 1 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเปนเพศหญิง คิดเปนรอยละ 68.00  
และเพศชาย คิดเปนรอยละ 32.00 
 
ตารางท่ี 2 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอาย ุ
 

อายุ จํานวน รอยละ 
ไมเกิน 20 ป   18 9.00 
21-30 ป 108 54.00 
31-40 ป   49 24.50 
41-50 ป 19 9.50 
51 ปข้ึนไป 6 3.00 
รวม 200 100.00 

 
 จากตารางท่ี 2 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีกลุมอายุ 21-30 ป คิดเปน 
รอยละ 54.00  รองลงมาไดแก กลุมอายุ 31-40 ป คิดเปนรอยละ 24.50 และกลุมอายุ 41-50 ป  คิด
เปนรอยละ 9.50  ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 3 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามสถานภาพ 
 

สถานภาพ จํานวน รอยละ 
โสด 139 69.50 
สมรส 60 30.00 
อ่ืน ๆ  1 0.50 
รวม 200 100.00 

หมายเหตุ : อื่น ๆ ไดแก หยา  จํานวน 1 ราย  
 

 จากตารางท่ี 3 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีสถานภาพโสด คิดเปนรอยละ 69.50 
สถานภาพสมรส  คิดเปนรอยละ 30.00 และอ่ืนๆคิดเปนรอยละ 0.50 
 
ตารางท่ี 4 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามจํานวนสมาชิกใน
ครอบครัว 
 

จํานวนสมาชิกในครอบครัว จํานวน รอยละ 
อยูคนเดยีว 25 12.50 
2-3 คน 94 47.00 
4-5 คน 62 31.00 
มากกวา 5 คน 19 9.50 
รวม 200 100.00 

 

 จากตารางท่ี 4 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีจํานวนสมาชิกในครอบครัว 2-3 คน
คิดเปนรอยละ 47.00 รองลงมาคือมีจํานวนสมาชิกในครอบครัว 4-5 คน คิดเปนรอยละ 31.00 และ
อยูคนเดียว  คิดเปนรอยละ 12.50 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 5 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา จํานวน รอยละ 
ตํ่ากวามัธยมศึกษา มัธยมศึกษาหรือปวช. 28 14.00 
อนุปริญญาหรือปวส. 39 19.50 
ปริญญาตรี 112 56.00 
สูงกวาปริญญาตรี 21 10.50 
รวม 200 100.00 

 
 จากตารางท่ี 5 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญจบการศึกษาระดับปริญญาตรี คิดเปน
รอยละ 56.00 รองลงมาไดแก จบการศึกษาระดับอนุปริญญาหรือปวส. คิดเปนรอยละ 19.50 และจบ
การศึกษาตํ่ากวามัธยมศึกษา มัธยมศึกษาหรือปวช.  คิดเปนรอยละ 14.00  ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 6 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ จํานวน รอยละ 
รับราชการ 15 7.50 
พนักงานรัฐวสิาหกิจ 10 5.00 
พนักงานบริษทัเอกชน 62 31.00 
นักธุรกิจ/เจาของกิจการ อาชีพอิสระ 54 27.00 
แมบาน/พอบาน  12 6.00 
นักเรียน/นักศึกษา 40 20.00 
อ่ืน ๆ  7 3.50 
รวม 200 100.00 

หมายเหตุ : อื่น ๆ ไดแก ครูเอกชน จํานวน 1 ราย เทคนิคการแพทย จํานวน 1 ราย นักดนตรี จํานวน 1 ราย ลูกจาง
ช่ัวคราว จํานวน 1 ราย วางงาน จํานวน 2 ราย 
 

 จากตารางท่ี 6 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีอาชีพพนักงานบริษัทเอกชนมากท่ีสุด คิดเปน
รอยละ 31.00 รองลงมาไดแก อาชีพนักธุรกิจ/เจาของกิจการ อาชีพอิสระ คิดเปนรอยละ27.00 และ   
นักเรียน/นักศึกษา คิดเปนรอยละ20.00 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 7 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน  จํานวน รอยละ 
ไมเกิน 10,000 บาท  62 31.00 
10,001-20,000 บาท 79 39.50 
20,001-30,000 บาท   31 15.50 
มากกวา 30,000 บาท 28 14.00 
รวม 200 100.00 

 
 จากตารางท่ี 7 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีรายได 10,001-20,000 บาท มากท่ีสุด คิดเปน
รอยละ 39.50 รองลงมาไดแก รายไดไมเกิน 10,000 บาท  คิดเปนรอยละ 31.00 และรายได 20,001-
30,000 บาท คิดเปนรอยละ 15.50 ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 8 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามลักษณะของท่ีอยูอาศัย 
 

ลักษณะของท่ีอยูอาศัย จํานวน รอยละ 
ตึกแถว 28 14.00 
บานเดี่ยว 108 54.00 
อพารทเมนท/หอพัก/คอนโดมิเนียม 32 16.00 
ทาวนเฮาส 32 16.00 
อ่ืนๆ 0 0.00 
รวม 200 100.00 

 
 จากตารางท่ี 8 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีลักษณะของท่ีอยูอาศัยเปนบานเดี่ยวมากท่ีสุด 
คิดเปนรอยละ 54.00 รองลงมาไดแกอพารทเมนท/หอพัก/คอนโดมิเนียม และทาวนเฮาส คิดเปน
รอยละ 16.00 และตึกแถว  คิดเปนรอยละ 14.00  ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 9 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามจํานวนสุนัขท้ังหมดท่ีเล้ียง 
 

จํานวนสุนัขท้ังหมดท่ีเล้ียง จํานวน รอยละ 
1 ตัว 84 42.00 
2 ตัว 64 32.00 
3 ตัว 30 15.00 
4 ตัว 7 3.50 
5 ตัว 4 2.00 
มากกวา 5 ตัว 11 5.50 
รวม 200 100.00 

 
 จากตารางท่ี 9 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเล้ียงสุนัขท้ังหมด 1 ตัวมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 
42.00 รองลงมาไดแก เล้ียงสุนัขท้ังหมด 2 ตัว  คิดเปนรอยละ 32.00 และเล้ียงสุนัขท้ังหมด 3 ตัว คิด
เปนรอยละ 15.00  ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 10 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามพันธุสุนัขท่ีเล้ียง 
 

พันธุสุนัขท่ีเล้ียง(ท้ังหมดท่ีเล้ียง) จํานวน รอยละ 
พันธุแท 182 91.00 
พันธุผสม 30 15.00 

หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 200 คน 
    สุนัขพันธุผสมที่ผูตอบแบบสอบถามระบุมีจํานวน 5 ราย  ไดแก พันธุไทย จํานวน 1 ราย  บางแกว
ผสมพุดเด้ิล จํานวน 1 ราย ปอมผสมบางแกว จํานวน 1 ราย ปกผสมพุดเด้ิล จํานวน 1 ราย ลาบาดอรผสมไทยหลัง
อาน จํานวน 1 ราย สวนผูตอบแบบสอบถามอีก 25 รายไมระบุสายพันธุ 

 
 จากตารางท่ี 10 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเล้ียงสุนัขพันธุแทมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 91.00 
และพันธุผสม คิดเปนรอยละ 15.00  ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 11 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามพันธุสุนัขพันธุแทท่ีเล้ียง 
 

พันธุสุนัขพันธุแทท่ีเล้ียง จํานวน รอยละ 
บางแกว  10 5.49 
บีเกิ้ล 14 7.69 
ปก 15 8.24 
เฟรนซ บูลด็อก 6 3.30 
โกลเดน รีทรีฟเวอร 20 10.99 
อเมริกัน พิทบูล เทอเรีย 12 6.59 
เยอรมันเชพเพอด 5 2.75 
ชิวาวา 32 17.58 
ร็อตไวเลอร 8 4.40 
ปอมเมอเรเนียน 13 7.14 
ไทยหลังอาน 10 5.49 
ลาบราดอร รีทรีฟเวอร 14 7.69 
ชิหสุ 38 20.88 
พุดเดิ้ล 36 19.78 
มิเนเจอร  ฟนเชอร 14 7.69 
ยอรคเชีย เทอเรีย 7 3.85 
อ่ืนๆ 26 14.29 

หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 182  คน 
    อื่น ๆ ไดแก ไซบีเรียน จํานวน 8 ราย อิงลิช คอกเกอร จํานวน 2 ราย เจแปนนิช สปท จํานวน 2 ราย 

เซนตเบอรนาด จํานวน 2 ราย ปกก่ิง จํานวน 2 ราย บูลด็อก จํานวน 2 ราย บูลเทอเรีย จํานวน 2 ราย เกรทเดน 
จํานวน 2 ราย แจ็ครัสเซล จํานวน 1 ราย เชาเชา จํานวน 1 ราย ชเนาเซอร จํานวน 1 ราย ออสเตรเลีย เชฟเฟด 
จํานวน 1 ราย 

 
 จากตารางท่ี 11 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเล้ียงสุนัขพันธุชิหสุมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 
20.88 รองลงมาไดแกสุนัขพันธุพุดเดิ้ล  คิดเปนรอยละ 19.78 สุนัขพันธุชิวาวา คิดเปนรอยละ 17.58 
และสุนัขพันธุโกลเดน รีทรีฟเวอร   คิดเปนรอยละ 10.99 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 12 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอาหารท่ีเล้ียงสุนัข 

 
อาหารที่เล้ียงสุนัข จํานวน รอยละ 

อาหารสําเร็จรูปชนิดเม็ด 183 91.50 
อาหารสําเร็จรูปชนิดเปยก 23 11.50 
อาหารสดปรุงเอง 60 30.00 
อาหารเหลือจากครัวเรือน 32 16.00 
อ่ืนๆ 9 4.50 

หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 200 คน 
    อื่น ๆ ไดแก BRAF จํานวน 3 ราย ขนมปง,นมสด จํานวน 2 ราย ผักผลไม จํานวน 1 ราย อาหารปรุง

แตงที่ซื้อจากขางนอก จํานวน1 ราย อาหารเสริมวิตามิน จํานวน 1 ราย และทุกอยางที่สุนัขกิน จํานวน 1 ราย 

 
 จากตารางท่ี 12 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเล้ียงสุนัขดวยอาหารสําเร็จรูปชนิดเม็ดมากท่ีสุด 
คิดเปนรอยละ 91.50 รองลงมาไดแกเล้ียงสุนัขดวยอาหารสดปรุงเอง คิดเปนรอยละ 30.00 และ
อาหารเหลือจากครัวเรือน  คิดเปนรอยละ 16.00  ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 13 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามคาใชจายโดยเฉล่ียตอ
เดือนสําหรับสุนัข 1 ตัว 
 
คาใชจายโดยเฉล่ียตอเดือนสําหรับสุนัข 1 ตัว จํานวน รอยละ 
ไมเกิน 500 บาท 51 25.50 
501-1,000บาท 87 43.50 
1,001-1,500บาท    40 20.00 
มากกวา 1,500 บาท 22 11.00 
รวม 200 100.00 

 
 จากตารางท่ี 13 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีคาใชจายโดยเฉล่ียตอเดือนสําหรับสุนัข 1 ตัว 
501-1,000บาทมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 43.50 รองลงมาไดแก มีคาใชจายโดยเฉล่ียตอเดือนสําหรับ
สุนัข 1 ตัว ไมเกิน 500 บาท  คิดเปนรอยละ 25.50  และ1,001-1,500บาท คิดเปนรอยละ 20.00 
ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 14 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการพาไปหาสัตวแพทย 
 

การพาไปหาสัตวแพทย จํานวน รอยละ 
ไมเลย  8 4.00 
พาไปพบเม่ือสุนัขไมสบาย 149 74.50 
พาไปฉีดวัคซีนปองกันโรค  166 83.00 
พาไปตรวจสุขภาพประจําป 73 36.50 
อ่ืนๆ 11 5.50 

หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 200 คน 
   อื่น ๆ ไดแก พาไปทําคลอด จํานวน 3 ราย ฉีดวัคซีนเอง จํานวน 2 ราย พบสัตวแพทยที่ดูแลประจําตาม

นัด จํานวน 1 ราย พบสัตวแพทยทุกเดือน จํานวน 1 ราย พาไปตัดขน จํานวน 1 ราย เมื่อสุนัขมีอาการผิดปกติ 
ไมไดปวยแตผูเล้ียงวิตกกังวลเอง จํานวน 1 ราย สัตวแพทยมาตรวจเลือดทุก6เดือน จํานวน  1 ราย สัตวแพทยมา
พบที่บาน จํานวน 1 ราย  

 
 จากตารางท่ี 14 พบวา ผูตอบแบบสอบถามพาสุนัขไปหาสัตวแพทยเพื่อฉีดวัคซีนปองกัน
โรคมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 83.00 รองลงมาไดแก พาสุนัขไปพบเม่ือสุนัขไมสบาย คิดเปนรอยละ 
74.50 และพาสุนัขไปตรวจสุขภาพประจําป  คิดเปนรอยละ 36.50 ตามลําดับ 
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สวนท่ี 2 ขอมูลเก่ียวกับพฤติกรรมการซ้ือสุนัข ของผูตอบแบบสอบถาม (เฉพาะสุนัขตวัสุดทายท่ีมี
อายุปจจุบันไมเกิน 1 ป) 
ตารางท่ี 15  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเหตุผลท่ีซ้ือสุนัขมาเล้ียง 
 

เหตุผลท่ีซ้ือสุนัขมาเล้ียง จํานวน รอยละ 
เพื่อไวเฝาบาน  55 27.50 
เพื่อเปนเพื่อนเลน 187 93.50 
แฟช่ัน/คานิยมในการเล้ียงสุนัข 8 4.00 
อ่ืนๆ 3 1.50 

หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 200 คน 
    อื่น ๆ ไดแก ทดแทนการมีบุตร จํานวน 1 ราย ชอบสุนัข จํานวน 2 ราย 

 
 จากตารางท่ี 15 พบวา ผูตอบแบบสอบถามซ้ือสุนัขมาเล้ียงเพื่อเปนเพื่อนเลนมากท่ีสุด คิด
เปนรอยละ 93.50 รองลงมาไดแกซ้ือสุนัขเพื่อไวเฝาบาน คิดเปนรอยละ 27.50 และแฟชั่น/คานิยม
ในการเล้ียงสุนัข   คิดเปนรอยละ 4.00  ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี  16  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามพันธุสุนัขท่ีซ้ือ 
 

พันธุสุนัขท่ีซ้ือ(ตัวลาสุดท่ีซ้ือ) จํานวน รอยละ 
พันธุแท 

- บางแกว  
 
5 

 
2.50 

- บีเกิ้ล 6 3.00 
- ปก 10 5.00 
- เฟรนซ บูลด็อก 6 3.00 
- โกลเดน รีทรีฟเวอร  10 5.00 
- อเมริกัน พิทบูล เทอเรีย 10 5.00 
- เยอรมันเชพเพอด 3 1.50 
- ชิวาวา       26 13.00 
- ร็อตไวเลอร 6 3.00 
- ปอมเมอเรเนียน       11 5.50 
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ตารางท่ี  16(ตอ)  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามพันธุสุนัขท่ีซ้ือ 
 

พันธุสุนัขท่ีซ้ือ(ตัวลาสุดท่ีซ้ือ) จํานวน รอยละ 
- ไทยหลังอาน   7 3.50 
- ลาบราดอร รีทรีฟเวอร 10 5.00 
- ชิหสุ   21 10.50 
- พุดเดิ้ล  23 11.50 
- มิเนเจอร  ฟนเชอร  10 5.00 
- ยอรคเชีย เทอเรีย 6 3.00 
- อ่ืนๆ  18 9.00 

พันธุผสม 12 6.00 
รวม 200            100.00 

หมายเหตุ : สุนัขพันธุแทอื่น ๆ ไดแก ไซบีเรียน จํานวน 6 ราย อิงลิช คอกเกอร จํานวน 1 ราย เจแปนนิช สปท 
จํานวน 2 ราย ปกก่ิง จํานวน 1 ราย บูลด็อก จํานวน 2 ราย บูลเทอเรีย จํานวน 2 ราย เกรทเดน จํานวน 2 ราย 
แจ็ครัสเซล จํานวน 1 ราย ออสเตรเลีย เชฟเฟด จํานวน 1 ราย 

    สุนัขพันธุผสมที่ผูตอบแบบสอบถามระบุ ไดแก บางแกวผสมพุดเด้ิล จํานวน 1 ราย ปอมผสมบางแกว 
จํานวน 1 ราย ลาบาดอรผสมไทยหลังอาน จํานวน 1 ราย 

 
 จากตารางท่ี 16 พบวา ผูตอบแบบสอบถามซ้ือสุนัขพันธุชิวาวามากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 
13.00 รองลงมาไดแกพันธุพุดเดิ้ล คิดเปนรอยละ 11.50 พันธุชิหสุ คิดเปนรอยละ10.5 และพันธุ
ปอมเมอเรเนียน คิดเปนรอยละ 5.50   ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 17   แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเหตุผลท่ีตัดสินใจซ้ือ
พันธุสุนัข 
 

เหตุผลท่ีตัดสินใจซ้ือพันธุสุนัข จํานวน รอยละ 
สุนัขมีลักษณะดุ นาเกรงขาม 24 12.00 
สุนัขเปนมิตรกับเด็กๆ 58 29.00 
สุนัขมีลักษณะฉลาด สอนงาย เขากับคนไดงาย 64 32.00 
รูปรางของสุนัขเหมาะแกการนําพาไปสถานท่ี
ตางๆไดงาย 53 26.50 
ชอบลักษณะรูปรางของสุนัข เชน ขนยาว ตัว
ใหญ หนายน เปนตน 129 64.50 
เคยเหน็ในภาพยนต/โฆษณา จึงตัดสินใจซ้ือ 33 16.50 
มีผูแนะนาํใหซ้ือมาเล้ียง 60 30.00 
อ่ืนๆ 8 4.00 

หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 200 คน 
    อื่น ๆ ไดแก ความนารักของสุนัข จํานวน 2 ราย รูสึกสงสาร จํานวน 2 ราย เคยเล้ียงสุนัขตัวเกาแลว

ชอบ 1 ราย ชอบสุนัขพันธุน้ีเปนพิเศษ 1 ราย รูสึกถูกชะตา 1 ราย อยากไดสุนัขราคาถูก 1 ราย 

 
 จากตารางท่ี 17 พบวา ผูตอบแบบสอบถามตัดสินใจซ้ือพันธุสุนัขเพราะชอบลักษณะรูปราง
ของสุนัข เชน ขนยาว ตัวใหญ หนายน เปนตน มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 64.50 รองลงมาไดแก สุนัข
มีลักษณะฉลาด สอนงาย เขากับคนไดงาย  คิดเปนรอยละ 32.00 และมีผูแนะนําใหซ้ือมาเล้ียง คิด
เปนรอยละ 30.00 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 18   แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามราคาสุนัขท่ีซ้ือ 
 

ราคาสุนัขท่ีซ้ือ จํานวน รอยละ 
ตํ่ากวา 1,000  บาท  19 9.50 
1,001-2,000 บาท 32 16.00 
2,001-3,000 บาท 25 12.50 
3,001-4,000 บาท 32 16.00 
4,001-5,000 บาท  21 10.50 
มากกวา 5,000 บาท 71 35.50 
รวม 200 100.00 

 
 จากตารางท่ี 18 พบวา ผูตอบแบบสอบถามซ้ือสุนัขราคามากกวา 5,000 บาทมากท่ีสุด คิด
เปนรอยละ 35.50 รองลงมาไดแกราคา 3,001-4,000 บาทและราคา 1,001-2,000 บาท  คิดเปนรอยละ   
คิดเปนรอยละ 16.00 ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี  19 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามผูมีสวนรวมในการ
ตัดสินใจซ้ือสุนัข 
 

ผูมีสวนรวมในการตัดสินใจซ้ือสุนัข จํานวน รอยละ 
ตัดสินใจเพียงคนเดียว 51 25.50 
คนในครอบครัวรวมกนัตัดสินใจ 116 58.00 
เพื่อน/คนรอบขางชวยในการตัดสินใจ 33 16.50 
อ่ืนๆ 0 0.00 
รวม 200 100.00 

 
 จากตารางที่ 19 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีคนในครอบครัวรวมกันตัดสินใจในการซ้ือ
สุนัขมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 58.00 รองลงมาไดแกตัดสินใจเพียงคนเดียว คิดเปนรอยละ 25.50   
และเพื่อน/คนรอบขางชวยในการตัดสินใจ  คิดเปนรอยละ 16.50   ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 20  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามโอกาสในการซ้ือสุนัข 
 

โอกาสในการซ้ือสุนัข จํานวน รอยละ 
เม่ือสุนัขตัวเกาตาย 51 25.50 
เม่ืออยากไดเพือ่นใหกับสุนัขตัวท่ีเล้ียงอยู 102 51.00 
เม่ืออยากไดสุนัขไวเฝาบาน เชน ปองกัน
ขโมย 50 25.00 
เม่ือไปรานขายสุนัขและเจอสุนัขท่ีถูกใจ 52 26.00 
อ่ืนๆ 30 16.00 

หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 200 คน 
    อื่น ๆ ไดแก เมื่ออยากไดเพ่ือนแกเหงา จํานวน 6 ราย เมื่ออยากไดสุนัขมาเล้ียง จํานวน 4 ราย เมื่อคิด

วาพรอมที่จะเล้ียง จํานวน 4 ราย เมื่ออยากมีสุนัขเล้ียงไวในบาน จํานวน 3 ราย ซื้อตามความพอใจและเหมาะสม 
จํานวน 3 ราย  ซื้อเมื่อมีเงินพรอม จํานวน 3 ราย ซื้อเมื่อเพ่ือนขายสุนัขตอ จํานวน 2 ราย ซื้อเมื่อสามารถรับผิดชอบ
สุนัขได จํานวน 2 ราย ซื้อเมื่อคนรอบขางอยากเล้ียง จํานวน 1 ราย ซื้อเพราะรักที่จะเล้ียง จํานวน 1 ราย ซื้อเพราะ
ถูกใจในความนารัก จํานวน 1 ราย 

 
 จากตารางท่ี 20 พบวา ผูตอบแบบสอบถามซ้ือสุนัขเม่ืออยากไดเพื่อนใหกับสุนัขตัวท่ีเล้ียง
อยูมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 51.00 รองลงมาไดแก เม่ือไปรานขายสุนัขและเจอสุนัขท่ีถูกใจ คิดเปน
รอยละ 26.00 และเม่ือสุนัขตัวเกาตาย คิดเปนรอยละ 25.50 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 21 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามแหลงท่ีซ้ือสุนัข 
 

แหลงท่ีซ้ือสุนัข จํานวน รอยละ 
ซ้ือในจังหวัดเชียงใหม  โดย 

- ซ้ือสุนัขมาจากฟารมสุนัขในจังหวัดเชียงใหม 
 

38 
 

19.00 
- ซ้ือสุนัขมาจากรานขายสุนัขในจังหวดัเชียงใหม 46 23.00 
- ซ้ือสุนัขมาจากผูขายตามบานท่ีมีลูกสุนัข 36 18.00 
- ซ้ือสุนัขจากคนรูจัก 34 17.00 
- อ่ืนๆ 1 0.50 

รวมซ้ือในจังหวัดเชียงใหม 155 77.50 
ซ้ือนอกจังหวดัเชียงใหม โดย 

- ซ้ือสุนัขมาจากฟารมสุนัขโดยการไปดูสุนัขดวยตนเอง 
 
8 

 
4.00 

- ซ้ือสุนัขมาจากฟารมสุนัขโดยผานทางอินเตอรเน็ต เชน 
ฟารมสุนัขประกาศขายในอินเตอรเน็ต 

18 
 

9.00 
 

- ซ้ือสุนัขมาจากรานขายสุนัขโดยการไปดูสุนัขดวยตนเอง 6 3.00 
- ซ้ือสุนัขมาจากรานขายสุนัขโดยผานทางอินเตอรเน็ต เชน 

มีการประกาศขายในอินเตอรเน็ต 
4 
 

2.00 

- ซ้ือสุนัขมาจากผูขายตามบานท่ีมีลูกสุนัข 3 1.50 
- อ่ืนๆ 6 3.00 

รวมซ้ือนอกจงัหวัดเชียงใหม 45 22.50 
รวม 200 100.00 

หมายเหตุ : ซื้อในจังหวัดเชียงใหม แหลงอื่น ๆ ไดแก ซื้อในงานประกวดสุนัขที่กาดสวนแกว จํานวน 1 ราย 
     ซื้อนอกจังหวัดเชียงใหม แหลงอื่น ๆ ไดแก ซื้อจากคนรูจัก จํานวน 2 ราย ซื้อจากตลาดนัดสวนจตุจักร 
จํานวน 2 ราย ซื้อจากสปทคลับผานทางอินเตอรเน็ต จํานวน 1 ราย นําเขามาเองจากตางประเทศ จํานวน 1 ราย 

     

  จากตารางท่ี 21 พบวา ผูตอบแบบสอบถามซ้ือสุนัขในจังหวัดเชียงใหมมากกวาซ้ือสุนัข
นอกจังหวัดเชียงใหม โดยผูตอบแบบสอบถามซ้ือจากรานขายสุนัขในจังหวัดเชียงใหมมากท่ีสุด คิด
เปนรอยละ 23.00 รองลงมาไดแก ซ้ือสุนัขมาจากฟารมสุนัขในจังหวัดเชียงใหม คิดเปนรอยละ 
19.00 และซ้ือสุนัขมาจากผูขายตามบานท่ีมีลูกสุนัข คิดเปนรอยละ 18.00 ตามลําดับ สวนผูตอบ
แบบสอบถามที่ซ้ือสุนัขนอกจังหวัดเชียงใหม ซ้ือสุนัขจากฟารมสุนัขโดยผานทางอินเตอรเน็ต เชน 
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ฟารมสุนัขประกาศขายในอินเตอรเน็ต มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 9.00 รองลงมาไดแก ซ้ือสุนัขมาจาก
ฟารมสุนัขโดยการไปดูสุนัขดวยตนเอง คิดเปนรอยละ 4.00 และซ้ือสุนัขมาจากรานขายสุนัขโดย
การไปดูสุนัขดวยตนเอง คิดเปนรอยละ 3.00 ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 22  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามสาเหตุท่ีซ้ือสุนัขจาก
แหลงท่ีซ้ือ 
 

สาเหตุท่ีซ้ือสุนัขจากแหลงท่ีซ้ือ จํานวน รอยละ 
ราคาถูกกวาแหลงอ่ืน 70 35.00 
สุนัขเส่ียงตอโรคนอยกวาแหลงอ่ืน 69 34.50 
สามารถเห็นพอแมพันธุชัดเจน 76 38.00 
ความสะดวกในการซ้ือ 71 35.50 
สุนัขมีคุณภาพ 75 37.50 
พบเห็นโฆษณาของแหลงท่ีซ้ือสุนัขมา 27 13.50 
มีใบเพ็ดดีกรีของสุนัข 41 20.50 
มีผูแนะนาํใหซ้ือสุนัข 39 19.50 
มีสุนัขพันธุท่ีตองการ 83 41.50 
ช่ือเสียงและความนาเช่ือถือของคอกสุนัข/ราน
ขายสุนัข 28 14.00 
อ่ืนๆ 1 0.50 

หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 200 คน 
    อื่น ๆ ไดแก สงสารสุนัข จํานวน 1 ราย  

 
 จากตารางท่ี 22  พบวา ผูตอบแบบสอบถามซ้ือสุนัขจากแหลงท่ีซ้ือเพราะวามีสุนัขพันธุท่ี
ตองการมากที่สุด คิดเปนรอยละ 41.50 รองลงมาไดแก สามารถเห็นพอแมพันธุชัดเจน คิดเปน   
รอยละ 38.00 และสุนัขมีคุณภาพ  คิดเปนรอยละ 37.50 ตามลําดับ 
 
 
 
 



 
 
 

31 

ตารางท่ี 23 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการหาขอมูลกอนการซ้ือ
สุนัข 
 

การหาขอมูลกอนการซ้ือสุนัข จํานวน รอยละ 
หาขอมูลทางส่ือ 125 62.50 
สอบถามขอมูลจากแหลงท่ีขายสุนัขพันธุนัน้ๆ 67 33.50 
สอบถามจากผูท่ีเคยเล้ียงสุนขัมากอน 114 57.00 
ไมไดหาขอมูลกอนการซ้ือ 27 13.50 
อ่ืนๆ 2 1.00 

หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 200 คน 
    อื่น ๆ ไดแก สอบถามจากผูเพาะพันธุ (Breeder) ที่ดีๆในตางประเทศ จํานวน1 ราย สอบถามจากเพ่ือน 

จํานวน 1 ราย  

 
 จากตารางท่ี 23 พบวา ผูตอบแบบสอบถามหาขอมูลทางส่ือกอนการซื้อสุนัขมากท่ีสุด คิด
เปนรอยละ 62.50 รองลงมาไดแกสอบถามจากผูท่ีเคยเล้ียงสุนัขมากอน คิดเปนรอยละ 57.00 และ
สอบถามขอมูลจากแหลงท่ีขายสุนัขพันธุนั้นๆ  คิดเปนรอยละ 33.50 ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 24 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการหาขอมูลทางส่ือกอน
การซ้ือสุนัข 
 

การหาขอมูลทางส่ือกอนการซื้อสุนัข จํานวน รอยละ 
วิทย ุ 2 1.60 
โทรทัศน 16 12.80 
ส่ิงพิมพ เชน นิตยสาร หนังสือพิมพ 59 47.20 
ปายโฆษณาตามรานขายสุนขั 7 5.60 
อินเตอรเน็ต 92 73.60 
อ่ืนๆ 0 1.60 

หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 125 คน 
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 จากตารางท่ี 24 พบวา ผูตอบแบบสอบถามหาขอมูลทางส่ือผานทางอินเตอรเน็ตมากท่ีสุด 
คิดเปนรอยละ 73.60 รองลงมาไดแก ส่ิงพิมพ เชน นิตยสาร หนังสือพิมพ  คิดเปนรอยละ 47.20 
และโทรทัศน   คิดเปนรอยละ 12.80   ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 25 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระยะเวลาในการตัดสินใจ
ซ้ือสุนัข 
 

ระยะเวลาในการตัดสินใจซ้ือสุนัข จํานวน รอยละ 
ซ้ือทันทีเม่ือตัดสินใจ 67 33.50 
ซ้ือภายใน 1 สัปดาห 38 19.00 
ซ้ือภายใน 1-2 สัปดาห 40 20.00 
ซ้ือภายใน 3-4 สัปดาห 25 12.50 
ซ้ือหลังจาก 4 สัปดาห 30 15.00 
อ่ืนๆ 0 0.00 
รวม 200 100.00 

 

 จากตารางท่ี 25 พบวา ผูตอบแบบสอบถามซ้ือสุนัขทันทีเม่ือตัดสินใจมากท่ีสุด คิดเปนรอย
ละ 33.50 รองลงมาไดแก ซ้ือภายใน 1-2 สัปดาห  คิดเปนรอยละ 20.00 และซ้ือภายใน 1 สัปดาห คิด
เปนรอยละ 19.00 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 26  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการชําระเงินในการซ้ือ
สุนัข 
 

การชําระเงินในการซ้ือสุนัข จํานวน รอยละ 
ชําระเงินสดคร้ังเดียว 165 82.50 
ชําระแบบผอนจาย 5 2.50 
ชําระผานบัตรเครดิต 3 1.50 
ชําระโดยการจายมัดจําและชําระสวนท่ีเหลือ
ในวนัท่ีรับสุนขั 27 13.50 
อ่ืนๆ 0 0.00 
รวม 200 100.00 

     

 จากตารางท่ี 26 พบวา ผูตอบแบบสอบถามชําระเงินในการซ้ือสุนัขโดยชําระเงินสดคร้ัง
เดียวมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 82.50 รองลงมาไดแก ชําระโดยการจายมัดจําและชําระสวนท่ีเหลือใน
วันท่ีรับสุนัข  คิดเปนรอยละ 13.50  และชําระแบบผอนจาย  คิดเปนรอยละ 2.50 ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 27  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามความพอใจตอสุนัขท่ีซ้ือ 
 

ความพอใจตอสุนัขท่ีซ้ือ จํานวน รอยละ 
พอใจมากท่ีสุด 108 54.00 
พอใจมาก 75 37.50 
เฉยๆ 14 7.00 
ไมพอใจ 3 1.50 
ไมพอใจมาก 0 0.00 
รวม 200 100.00 

 
 จากตารางท่ี 27 พบวา ผูตอบแบบสอบถามพอใจสุนัขท่ีซ้ือมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 54.00
รองลงมาไดแก พอใจมาก  คิดเปนรอยละ 37.50  และรูสึกเฉยๆ  คิดเปนรอยละ 7.00  ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 28  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการแนะนําใหบุคคลอ่ืน
ซ้ือสุนัขจากแหลงท่ีซ้ือ 
 
การแนะนําใหบุคคลอ่ืนซ้ือสุนัขจากแหลงท่ีซ้ือ จํานวน รอยละ 
แนะนํา 117 58.50 
ไมแนใจ 60 30.00 
ไมแนะนํา 23 11.50 
รวม 200 100.00 

 
 จากตารางท่ี 28 พบวา ผูตอบแบบสอบถามจะแนะนําใหบุคคลอ่ืนซ้ือสุนัขจากแหลงท่ีซ้ือ    
มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 58.50 รองลงมาไดแกไมแนใจวาจะแนะนําหรือไม คิดเปนรอยละ 30.00   
และไมแนะนําใหบุคคลอ่ืนซ้ือสุนัขจากแหลงท่ีซ้ือ  คิดเปนรอยละ 11.50 ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 29 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการแนะนําใหบุคคลอ่ืน
ซ้ือพันธุสุนัขท่ีซ้ือ 
 

การแนะนําใหบุคคลอ่ืนซ้ือพันธุสุนัขท่ีซ้ือ จํานวน รอยละ 
แนะนํา 147 73.50 
ไมแนใจ 33 16.50 
ไมแนะนํา 20 10.00 
รวม 200 100.00 

 
 จากตารางท่ี 29 พบวา ผูตอบแบบสอบถามจะแนะนําใหบุคคลอ่ืนซ้ือพันธุสุนัขท่ีซ้ือมาก
ท่ีสุด คิดเปนรอยละ 73.50 รองลงมาไดแกไมแนใจวาจะแนะนําหรือไม คิดเปนรอยละ 16.50 และ
ไมแนะนําใหบุคคลอ่ืนซ้ือพันธุสุนัขท่ีซ้ือ คิดเปนรอยละ 10.00  ตามลําดับ 
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สวนท่ี 3 ขอมูลเก่ียวกับปจจัยท่ีมีอิทธิพลตอการตัดสินใจในการซ้ือสุนัข 
ตารางท่ี 30 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ียและแปลผลของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามปจจัย
ดานผลิตภัณฑ 
 

 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

ระดับการมีผลตอการตัดสินใจ  
คาเฉล่ีย 

 
แปลผล มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด 

สุนัขมีสุขภาพแข็งแรง 
สมบูรณ 

166 
(83.00) 

29 
(14.50) 

4 
(2.00) 

0 
(0.00) 

1 
(0.50) 

4.80 มากที่สุด 

สุนัขมีสายเลือดที่ดี 52 
(26.00) 

85 
(42.50) 

51 
(25.50) 

7 
(3.50) 

5 
(2.50) 

3.86 มาก 

มีใบเพ็ดดีกรีแสดง
สายเลือดของสุนัข 

28 
(14.00) 

50 
(25.00) 

65 
(32.50) 

21 
(10.50) 

36 
(18.00) 

3.07 ปานกลาง 

มีการฉีดวัคซีนให
สุนัขกอน 

115 
(57.50) 

43 
(21.50) 

29 
(14.50) 

8 
(4.00) 

5 
(2.50) 

4.28 มาก 

สุนัขมีลักษณะตรง
ตามสายพันธุ 

100 
(50.00) 

69 
(34.50) 

26 
(13.00) 

4 
(2.00) 

1 
(0.50) 

4.32 มาก 

ความนารักของสุนัข 139 
(69.50) 

43 
(21.50) 

16 
(8.00) 

0 
(0.00) 

2 
(1.00) 

4.59 มากที่สุด 

คาเฉลี่ยรวม 4.15 มาก 

 
 จากตารางท่ี 30 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญกับปจจัยดานผลิตภัณฑท่ีมีผลตอ
การตัดสินใจซ้ือสุนัข อยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.15)  
  ใหความสําคัญกับปจจัยยอยในระดับมากท่ีสุด ไดแก สุนัขมีสุขภาพแข็งแรง สมบูรณ 
(คาเฉล่ีย 4.80) และความนารักของสุนัข (คาเฉล่ีย 4.59)  
  ใหความสําคัญกับปจจัยยอยในระดับมาก  ไดแก สุนัขมีลักษณะตรงตามสายพันธุ (คาเฉล่ีย 
4.32 ) มีการฉีดวัคซีนใหสุนัขกอน (คาเฉล่ีย 4.28) และสุนัขมีสายเลือดท่ีดี (คาเฉล่ีย 3.86)  
  ใหความสําคัญกับปจจัยยอยในระดับปานกลาง ไดแก  มีใบเพ็ดดีกรีแสดงสายเลือดของ
สุนัข (คาเฉล่ีย 3.07) 
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ตารางท่ี 31 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ียและแปลผลของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามปจจัย
ดานราคา 
 

ปจจัยดานราคา 
ระดับการมีผลตอการตัดสินใจ  

คาเฉล่ีย 
 

แปลผล มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด 

มีการใหขอมูลราคาของ
สุนัขแตละตัวอยาง
ชัดเจน 

60 
(30.00) 

82 
(41.00) 

37 
(18.50) 

8 
(4.00) 

13 
(6.50) 

3.84 มาก 

สามารถตอรองราคา
สุนัขได 

56 
(28.00) 

55 
(27.50) 

58 
(29.00) 

19 
(9.50) 

12 
(6.00) 

3.62 มาก 

ราคาสุนัขถูกกวาแหลง
อื่น 

49 
(24.50) 

47 
(23.50) 

49 
(24.50) 

25 
(12.50) 

30 
(15.00) 

3.30 ปานกลาง 

สามารถชําระเงินได
หลายวิธี 

25 
(12.50) 

22 
(11.00) 

57 
(28.50) 

29 
(14.50) 

67 
(33.50) 

2.55 ปานกลาง 

คาเฉลี่ยรวม 3.33 ปานกลาง 

 
 จากตารางท่ี 31 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญกับปจจัยดานราคาท่ีมีผลตอการ
ตัดสินใจซ้ือสุนัข อยูในระดับปานกลาง (คาเฉล่ีย 3.33)  
  ใหความสําคัญกับปจจัยยอยในระดับมาก ไดแก  มีการใหขอมูลราคาของสุนัขแตละ
ตัวอยางชัดเจน (คาเฉล่ีย 3.84) และสามารถตอรองราคาสุนัขได (คาเฉล่ีย 3.62)  
  ใหความสําคัญกับปจจัยยอยในระดับปานกลาง ไดแก ราคาสุนัขถูกกวาแหลงอ่ืน (คาเฉล่ีย 
3.30)  และสามารถชําระเงินไดหลายวิธี (คาเฉล่ีย 2.55) 
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ตารางท่ี 32  แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ียและแปลผลของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามปจจัย
ดานสถานท่ีจัดจําหนาย 
 
ปจจัยดานสถานที่จัดจําหนาย ระดับการมีผลตอการตัดสินใจ  

คาเฉล่ีย 
 

แปลผล มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด 
สถานที่จําหนายอยูใกลที่พัก
อาศัย 

16 
(8.00) 

28 
(14.00) 

73 
(36.50) 

34 
(17.00) 

49 
(24.50) 

2.64 ปานกลาง 

สถานที่จําหนายมีการตกแตง
สวยงาม 

15 
(7.50) 

19 
(9.50) 

68 
(34.00) 

34 
(17.00) 

64 
(32.00) 

2.44 นอย 

สถานที่จําหนายกวางขวาง 31 
(15.50) 

29 
(14.50) 

68 
(34.00) 

33 
(16.50) 

39 
(19.50) 

2.90 ปานกลาง 

สะอาด ถูกสุขลักษณะ 106 
(53.00) 

59 
(29.50) 

24 
(12.00) 

5 
(2.50) 

6 
(3.00) 

4.27 มาก 

สถานที่สะดวกในการเขาถึง
(อินเตอรเน็ต) 

27 
(13.50) 

44 
(22.00) 

72 
(36.00) 

22 
(11.00) 

35 
(17.50) 

3.03 ปานกลาง 

สถานที่จําหนายอยูในหาง
หรือไฮเปอรมารเก็ต 

6 
(3.00) 

15 
(7.50) 

45 
(22.50) 

34 
(17.00) 

100 
(50.00) 

1.97 นอย 

สถานที่จําหนายเปนฟารม 
สามารถเลือกสุนัขไดเลย 

57 
(28.50) 

37 
(18.50) 

58 
(29.00) 

19 
(9.50) 

29 
(14.50) 

3.37 ปานกลาง 

มีการจัดสงสุนัขใหถึงที่ 20 
(10.00) 

18 
(9.00) 

66 
(33.00) 

34 
(17.00) 

62 
(31.00) 

2.50 ปานกลาง 

คาเฉลี่ยรวม 2.89 ปานกลาง 

 
 จากตารางท่ี 32 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญกับปจจัยดานสถานท่ีจัดจําหนาย
ท่ีมีผลตอการตัดสินใจซ้ือสุนัข อยูในระดับปานกลาง (คาเฉล่ีย 2.89)  
  ใหความสําคัญกับปจจัยยอยในระดับมาก ไดแก  สะอาด ถูกสุขลักษณะ (คาเฉล่ีย 4.27)  
  ใหความสําคัญกับปจจัยยอยในระดับปานกลาง ไดแก สถานท่ีจําหนายเปนฟารม สามารถ
เลือกสุนัขไดเลย (คาเฉล่ีย 3.37) สถานท่ีสะดวกในการเขาถึง(อินเตอรเน็ต) (คาเฉล่ีย 3.03) สถานท่ี
จําหนายกวางขวาง  (คาเฉล่ีย 2.90) สถานท่ีจําหนายอยูใกลท่ีพักอาศัย (คาเฉล่ีย 2.64) และมีการ
จัดสงสุนัขใหถึงท่ี (คาเฉล่ีย 2.50)  
  ใหความสําคัญกับปจจัยยอยในระดับนอย ไดแก สถานท่ีจําหนายมีการตกแตงสวยงาม 
(คาเฉล่ีย 2.44) และสถานท่ีจําหนายอยูในหางหรือไฮเปอรมารเก็ต (คาเฉล่ีย 1.97) 



 
 
 

38 

ตารางท่ี 33  แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ียและแปลผลของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามปจจัย
ดานการสงเสริมการขาย 
 
ปจจัยดานการสงเสริมการขาย ระดับการมีผลตอการตัดสินใจ  

คาเฉล่ีย 
 

แปลผล มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด 
มีการโฆษณาผานสื่อตางๆ 19 

(9.50) 
30 

(15.00) 
66 

(33.00) 
34 

(17.00) 
51 

(25.50) 
2.66 ปานกลาง 

มีของแถม เชน อาหาร ชาม
ขาว ขวดนํ้า 

23 
(11.50) 

18 
(9.00) 

52 
(26.00) 

21 
(10.50) 

86 
(43.00) 

2.36 นอย 

มีประกันชีวิตสําหรับสุนัข 31 
(15.50) 

27 
(13.50) 

65 
(32.50) 

25 
(12.50) 

52 
(26.00) 

2.80 ปานกลาง 

มีสวนลดสําหรับลูกคาประจํา 25 
(12.50) 

26 
(13.00) 

69 
(34.50) 

17 
(8.50) 

63 
(31.50) 

2.67 ปานกลาง 

มีการติดตามสุนัขที่ลูกคาซื้อ 60 
(30.00) 

60 
(30.00) 

46 
(23.00) 

15 
(7.50) 

19 
(9.50) 

3.64 มาก 

มีพนักงาน/เจาของคอยให
คําแนะนําในการเลือกซื้อ 

48 
(24.00) 

46 
(23.00) 

58 
(29.00) 

15 
(7.50) 

33 
(16.50) 

3.31 ปานกลาง 

คาเฉลี่ยรวม 2.90 ปานกลาง 

 
 จากตารางท่ี 33 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญกับปจจัยดานการสงเสริมการขาย
ท่ีมีผลตอการตัดสินใจซ้ือสุนัขอยูในระดับปานกลาง (คาเฉล่ีย 2.90)  
  ใหความสําคัญกับปจจัยยอยในระดับมาก ไดแก  มีการติดตามสุนัขท่ีลูกคาซ้ือ (คาเฉล่ีย 
3.64)  
  ใหความสําคัญกับปจจัยยอยในระดับปานกลาง ไดแก มีพนักงาน/เจาของคอยใหคําแนะนํา
ในการเลือกซ้ือ (คาเฉล่ีย 3.31) มีประกันชีวิตสําหรับสุนัข (คาเฉล่ีย 2.80) มีสวนลดสําหรับลูกคา
ประจํา (คาเฉล่ีย 2.67) และมีการโฆษณาผานส่ือตางๆ (คาเฉล่ีย 2.66)  
  ใหความสําคัญกับปจจัยยอยในระดับนอย  ไดแก มีของแถม เชน อาหาร ชามขาว ขวดนํ้า 
(คาเฉล่ีย 2.36) 
 
 
 
 



 
 
 

39 

สวนท่ี 4 ขอมูลพฤติกรรมและปจจัยท่ีมีอิทธิพลตอการตัดสินใจในการซ้ือสุนัขของผูตอบ
แบบสอบถาม จําแนกตามอายุ 
ตารางท่ี 34 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับเหตุผลท่ีซ้ือสุนัขมาเล้ียง 
จําแนกตามอายุ 
 

เหตุผลท่ีซ้ือสุนัขมาเล้ียง 
อายุ 

ไมเกิน 30 ป  
(n=126) 

31ปข้ึนไป  
(n=74) 

เพื่อไวเฝาบาน  24 31 
 (19.05) (41.89) 
เพื่อเปนเพื่อนเลน 120 67 
 (95.24) (90.54) 
แฟช่ัน/คานิยมในการเล้ียงสุนัข 7 1 
 (5.56) (1.35) 
อ่ืนๆ 1 2 
 (0.79) (2.70) 

หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 200 คน 

 
  จากตารางท่ี 34 พบวา ผูตอบแบบสอบถามอายุไมเกิน 30 ปและผูตอบแบบสอบถามอายุ 31 
ปข้ึนไป ซ้ือสุนัขมาเล้ียงเพื่อเปนเพื่อนเลนมากท่ีสุด รองลงมาไดแกซ้ือสุนัขไวเฝาบาน และแฟช่ัน/
คานิยมในการเล้ียงสุนัข ตามลําดับ  
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ตารางท่ี 35 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับพันธุสุนัขท่ีซ้ือจําแนกตามอายุ 
 

พันธุสุนัขท่ีซ้ือ 
อายุ 

ไมเกิน 30 ป  
(n=126) 

31ปข้ึนไป  
(n=74) 

พันธุแท   
-บางแกว 1 4 
  (0.79) (5.41) 
-บีเกิ้ล 4 2 
  (3.17) (2.70) 
-ปก 9 1 
  (7.14) (1.35) 
-เฟรนซ บูลดอ็ก 5 1 
  (3.97) (1.35) 
-โกลเดน รีทรีฟเวอร 4 6 
  (3.17) (8.11) 
-อเมริกัน พิทบูล เทอเรีย 7 3 
  (5.56) (4.05) 
-เยอรมันเชพ   เพอด 1 2 
  (0.79) (2.70) 
-ชิวาวา 18 8 
  (14.29) (10.81) 
-ร็อตไวเลอร 2 4 
  (1.59) (5.41) 
-ปอมเมอเรเนียน 8 3 
  (6.35) (4.05) 
-ไทยหลังอาน 1 6 
  (0.79) (8.11) 
-ลาบราดอร รีทรีฟเวอร 7 3 
  (5.56) (4.05) 
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ตารางท่ี 35 (ตอ) แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเก่ียวกับพันธุสุนัขท่ีซ้ือจําแนก
ตามอายุ 
 

พันธุสุนัขท่ีซ้ือ 
อายุ 

ไมเกิน 30 ป  
(n=126) 

31ปข้ึนไป  
(n=74) 

-ชิหสุ 15 6 
  (11.90) (8.11) 
-พุดเดิ้ล 14 9 
  (11.11) (12.16) 
-มิเนเจอร ฟนเจอร 8 2 
  (6.35) (2.70) 
-ยอรคเชีย เทอเรีย 3 3 
  (2.38) (4.05) 
-อ่ืนๆ 10 8 
  (7.94) (10.81) 
พันธุผสม 9 3 
 (7.14) (4.05) 

 
 จากตารางท่ี 35 พบวา ผูตอบแบบสอบถามอายุไมเกิน 30 ป ซ้ือสุนัขพันธุชิวาวามากท่ีสุด 
คิดเปนรอยละ 14.29 รองลงมาไดแกพันธุชิหสุ คิดเปนรอยละ 11.90 และพันธุพุดเดิ้ล  คิดเปนรอย
ละ 11.11 ตามลําดับ  
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 31 ปข้ึนไป ซ้ือสุนัขพันธุพุดเดิ้ลมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 12.16
รองลงมาไดแกพันธุชิวาวา  คิดเปนรอยละ 10.81 และพันธุโกลเดน รีทรีฟเวอร ไทยหลังอาน ชิหสุ 
คิดเปนรอยละ 8.11 ตามลําดับ  
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ตารางท่ี 36 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับเหตุผลท่ีตัดสินใจซ้ือพันธุ
สุนัข จําแนกตามอายุ 
 

เหตุผลท่ีตัดสินใจซ้ือพันธุสุนัข 
อายุ 

ไมเกิน 30 ป  
(n=126) 

31ปข้ึนไป  
(n=74) 

สุนัขมีลักษณะดุ นาเกรงขาม 14 10 
  (11.11) (13.51) 
สุนัขเปนมิตรกับเด็กๆ 36 22 
  (28.57) (29.73) 
สุนัขมีลักษณะฉลาด สอนงาย เขากับคนไดงาย 38 26 

(30.16) (35.14) 
รูปรางของสุนัขเหมาะแกการนําพาไปสถานท่ี
ตางๆไดงาย 

38 15 
(30.16) (20.27) 

ชอบลักษณะรูปรางของสุนัข เชน ขนยาว ตัว
ใหญ หนายน เปนตน 

84 45 
(66.67) (60.81) 

เคยเหน็ในภาพยนต/โฆษณา จึงตัดสินใจซ้ือ 25 8 
(19.84) (10.81) 

มีผูแนะนาํใหซ้ือมาเล้ียง 42 18 
  (33.33) (24.32) 
อ่ืนๆ 6 2 
  (4.76) (2.70) 
หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 200 คน 

 
 จากตารางท่ี 36 พบวา ผูตอบแบบสอบถามอายุไมเกิน 30 ป ตัดสินใจซ้ือพันธุสุนัขเพราะ
ชอบลักษณะรูปรางของสุนัข เชน ขนยาว ตัวใหญ หนายน เปนตน มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 30.16 
รองลงมาไดแก มีผูแนะนําใหซ้ือมาเล้ียง คิดเปนรอยละ 33.33 และสุนัขมีลักษณะฉลาด สอนงาย 
เขากับคนไดงาย และรูปรางของสุนัขเหมาะแกการนําพาไปสถานที่ตางๆไดงาย คิดเปนรอยละ 
30.16  
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 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 31 ปข้ึนไป ตัดสินใจซ้ือพันธุสุนัขเพราะชอบลักษณะรูปรางของ
สุนัข เชน ขนยาว ตัวใหญ หนายน เปนตน มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 60.81 รองลงมาไดแก สุนัขมี
ลักษณะฉลาด สอนงาย เขากับคนไดงาย  คิดเปนรอยละ 35.14  และสุนัขเปนมิตรกับเด็กๆ คิดเปน
รอยละ 29.73  ตามลําดับ  
 
ตารางท่ี 37 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับราคาสุนัขท่ีซ้ือ จําแนกตาม
อายุ 
 

ราคาสุนัขท่ีซ้ือ 
อายุ 

ไมเกิน 30 ป  
(n=126) 

31ปข้ึนไป  
(n=74) 

ตํ่ากวา 1,000  บาท 12 7 
  (9.52) (9.46) 
1,001-2,000 บาท 21 11 
  (16.67) (14.86) 
2,001-3,000 บาท 17 8 
  (13.49) (10.81) 
3,001-4,000 บาท 24 8 
  (19.05) (10.81) 
4,001-5,000 บาท 11 10 
  (8.73) (13.51) 
มากกวา 5,000 บาท 41 30 
  (32.54) (40.54) 

 
 จากตารางท่ี 37 พบวา ผูตอบแบบสอบถามอายุไมเกิน 30 ป ซ้ือสุนัขราคามากกวา 5,000 
บาท มากที่สุด คิดเปนรอยละ 32.54 รองลงมาไดแก ราคา 3,001-4,000 บาท คิดเปนรอยละ19.05  
และราคา1,001-2,000 บาท คิดเปนรอยละ 16.67 ตามลําดับ  
  ผูตอบแบบสอบถามอายุ 31 ปข้ึนไป ซ้ือสุนัขราคามากกวา 5,000 บาท คิดเปนรอยละ 40.54 
รองลงมาไดแก ราคา1,001-2,000 บาท คิดเปนรอยละ 14.86 และราคา 4,001-5,000 บาท คิดเปนรอย
ละ 13.51 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 38 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเก่ียวกับผูมีสวนรวมในการตัดสินใจ 
จําแนกตามอายุ 
 

ผูมีสวนรวมในการตัดสินใจ 
อายุ 

ไมเกิน 30 ป  
(n=126) 

31ปข้ึนไป  
(n=74) 

ตัดสินใจเพียงคนเดียว 35 16 
  (27.78) (21.62) 
คนในครอบครัวรวมกนัตัดสินใจ 67 49 

(53.17) (66.22) 
เพื่อน/คนรอบขางชวยในการตัดสินใจ 24 9 

(19.05) (12.16) 
อ่ืนๆ 0 0 
 (0.00) (0.00) 
รวม 126 74 
 (100.00) (100.00) 

 
 จากตารางท่ี 38 พบวาผูตอบแบบสอบถามอายุไมเกิน 30 ป และผูตอบแบบสอบถามอายุ 31 
ปข้ึนไป ซ้ือสุนัขโดยมีคนในครอบครัวรวมกันตัดสินใจมากท่ีสุด  รองลงมาไดแก ตัดสินใจเพียงคน
เดียว และเพื่อน/คนรอบขางชวยในการตัดสินใจ ตามลําดับ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

45 

ตารางท่ี 39 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับโอกาสในการซ้ือสุนัข จําแนก
ตามอายุ 
 

โอกาสในการซ้ือสุนัข อายุ 
ไมเกิน 30 ป  

(n=126) 
31ปข้ึนไป  

(n=74) 
เม่ือสุนัขตัวเกาตาย 26 25 
  (20.63) (33.78) 
เม่ืออยากไดเพือ่นใหกับสุนัขตัวท่ีเล้ียงอยู 65 37 

(51.59) (50.00) 
เม่ืออยากไดสุนัขไวเฝาบาน เชน ปองกันขโมย 25 25 

(19.84) (33.78) 
เม่ือไปรานขายสุนัขและเจอสุนัขท่ีถูกใจ 30 22 

(23.81) (29.73) 
อ่ืนๆ 21 9 
 (16.67) (12.16) 
หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 200 คน 

 
 จากตารางท่ี 39 พบวาผูตอบแบบสอบถามอายุไมเกิน 30 ป ซ้ือสุนัขเม่ืออยากไดเพื่อน
ใหกับสุนัขตัวท่ีเล้ียงอยูซ้ือสุนัขมากท่ีสุด  คิดเปนรอยละ 51.59 รองลงมาไดแก เม่ือไปรานขายสุนัข
และเจอสุนัขท่ีถูกใจ คิดเปนรอยละ 23.81 และเม่ือสุนัขตัวเกาตาย คิดเปนรอยละ 20.63 ตามลําดับ  
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 31 ปข้ึนไป ซ้ือสุนัขเม่ืออยากไดเพื่อนใหกับสุนัขตัวท่ีเล้ียงอยูซ้ือ
สุนัขมากท่ีสุด  คิดเปนรอยละ 50.00 รองลงมาไดแก เม่ือสุนัขตัวเกาตาย เม่ืออยากไดสุนัขไวเฝาบาน 
เชน ปองกันขโมย  คิดเปนรอยละ 33.78 และเม่ือไปรานขายสุนัขและเจอสุนัขที่ถูกใจ คิดเปนรอย
ละ 29.73 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 40 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับแหลงท่ีซ้ือสุนัข จําแนกตาม
อายุ 
 

แหลงท่ีซ้ือสุนัข 
อายุ 

ไมเกิน 30 ป  
(n=126) 

31ปข้ึนไป  
(n=74) 

ซ้ือในจังหวัดเชียงใหม โดย   
ซ้ือสุนัขมาจากฟารมสุนัขในจังหวัดเชียงใหม 25 13 

(19.84) (17.57) 
ซ้ือสุนัขมาจากรานขายสุนัขในจังหวดัเชียงใหม 34 12 

(26.98) (16.22) 
ซ้ือสุนัขมาจากผูขายตามบานท่ีมีลูกสุนัข 19 17 

(15.08) (22.97) 
ซ้ือสุนัขมาจากคนรูจัก 20 14 

(15.87) (18.92) 
ซ้ือในจังหวัดเชียงใหม-อ่ืนๆ 0 1 

(0.00) (1.35) 
ซ้ือนอกจังหวดัเชียงใหม โดย   
ซ้ือสุนัขมาจากฟารมสุนัขโดยการไปดูสุนัขดวย
ตนเอง 

5 3 
(3.97) (4.05) 

ซ้ือสุนัขมาจากฟารมสุนัขโดยผานทาง
อินเตอรเน็ต  

11 7 
(8.73) (9.46) 

ซ้ือสุนัขมาจากรานขายสุนัขโดยการไปดูสุนัข
ดวยตนเอง 

2 4 
(1.59) (5.41) 

ซ้ือสุนัขมาจากรานขายสุนัขโดยผานทาง
อินเตอรเน็ต  

3 1 
(2.38) (1.35) 

ซ้ือสุนัขมาจากผูขายตามบานท่ีมีลูกสุนัข 2 1 
(1.59) (1.35) 
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ตารางท่ี 40(ตอ) แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเก่ียวกับแหลงท่ีซ้ือสุนัข จําแนก
ตามอายุ 
 

แหลงท่ีซ้ือสุนัข 
อายุ 

ไมเกิน 30 ป  
(n=126) 

31ปข้ึนไป  
(n=74) 

ซ้ือนอกจังหวดัเชียงใหม-อ่ืนๆ 5 1 
(3.97) (1.35) 

 
 จากตารางท่ี 40 พบวาผูตอบแบบสอบถามอายุไมเกิน 30 ป สวนใหญซ้ือสุนัขในจังหวัด
เชียงใหมโดยซ้ือมาจากรานขายสุนัขในจังหวัดเชียงใหมมากท่ีสุด  คิดเปนรอยละ 26.98  รองลงมา
ไดแก ซ้ือสุนัขมาจากฟารมสุนัขในจังหวัดเชียงใหม คิดเปนรอยละ 19.84  และซ้ือสุนัขมาจากคน
รูจัก คิดเปนรอยละ 15.87 ตามลําดับ  สวนแหลงซ้ือนอกจังหวัดเชียงใหม สวนใหญซ้ือสุนัขมาจาก
ฟารมสุนัขโดยผานทางอินเตอรเน็ต เชน ฟารมสุนัข ประกาศขายในอินเตอรเน็ต คิดเปนรอยละ 
8.73 รองลงมาไดแกซ้ือสุนัขมาจากฟารมสุนัขโดยการไปดูสุนัขดวยตนเอง คิดเปนรอยละ 3.97 และ
ซ้ือสุนัขมาจากรานขายสุนัขโดยผานทางอินเตอรเน็ต เชน มีการประกาศขายในอินเตอรเน็ต คิดเปน
รอยละ 2.38 ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 31 ปข้ึนไป สวนใหญซ้ือสุนัขในจังหวัดเชียงใหมโดยซ้ือมาจาก
ซ้ือสุนัขมาจากผูขายตามบานท่ีมีลูกสุนัขมากท่ีสุด  คิดเปนรอยละ 22.97 รองลงมาไดแก ซ้ือสุนัขมา
จากคนรูจัก คิดเปนรอยละ 18.92  และซ้ือสุนัขมาจากฟารมสุนัขในจังหวัดเชียงใหม คิดเปนรอยละ 
17.57 ตามลําดับ  สวนแหลงซ้ือนอกจังหวัดเชียงใหม สวนใหญซ้ือสุนัขมาจากฟารมสุนัขโดยผาน
ทางอินเตอรเน็ต เชน ฟารมสุนัข ประกาศขายในอินเตอรเน็ต คิดเปนรอยละ 9.46 รองลงมาไดแกซ้ือ
สุนัขมาจากรานขายสุนัขโดยการไปดูสุนัขดวยตนเอง คิดเปนรอยละ 5.41 และซ้ือสุนัขมาจากฟารม
สุนัขโดยการไปดูสุนัขดวยตนเอง คิดเปนรอยละ 4.05 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 41 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับสาเหตุท่ีซ้ือสุนัขจากแหลงท่ี
ซ้ือ จําแนกตามอายุ 
 

สาเหตุท่ีซ้ือสุนัขจากแหลงท่ีซ้ือ 
อายุ 

ไมเกิน 30 ป  
(n=126) 

31ปข้ึนไป  
(n=74) 

ราคาถูกกวาแหลงอ่ืน 
  

44 26 
(34.92) (35.14) 

สุนัขเส่ียงตอโรคนอยกวาแหลงอ่ืน 
  

43 26 
(34.13) (35.14) 

สามารถเห็นพอแมพันธุชัดเจน 
  

51 25 
(40.48) (33.78) 

ความสะดวกในการซ้ือ 
  

40 31 
(31.75) (41.89) 

สุนัขมีคุณภาพ 
  

48 27 
(38.10) (36.49) 

พบเห็นโฆษณาของแหลงท่ีซ้ือสุนัขมา 15 12 
(11.90) (16.22) 

มีใบเพ็ดดีกรีของสุนัข 
  

27 14 
(21.43) (18.92) 

มีผูแนะนาํใหซ้ือสุนัข 
  

28 11 
(22.22) (14.86) 

มีสุนัขพันธุท่ีตองการ 
  

48 35 
(38.10) (47.30) 

ช่ือเสียงและความนาเช่ือถือของคอกสุนัข/ราน
ขายสุนัข 

20 8 
(15.87) (10.81) 

อ่ืนๆ 0 1 
(0.00) (1.35) 

หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 200 คน 
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จากตารางท่ี 41 พบวาผูตอบแบบสอบถามอายุไมเกิน 30 ป ซ้ือสุนัขจากแหลงท่ีซ้ือเพราะ
สามารถเห็นพอแมพันธุชัดเจนมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 40.48 รองลงมาไดแก สุนัขมีคุณภาพ มีสุนัข
พันธุท่ีตองการ คิดเปนรอยละ 38.10 และราคาถูกกวาแหลงอ่ืน คิดเปนรอยละ 34.92 ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 31 ปข้ึนไป ซ้ือสุนัขจากแหลงท่ีซ้ือเพราะมีสุนัขพันธุท่ีตองการ
มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 47.30 รองลงมาไดแก ความสะดวกในการซ้ือ คิดเปนรอยละ 41.89 และ
สุนัขมีคุณภาพ คิดเปนรอยละ 36.49  ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 42 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับการหาขอมูลกอนการซ้ือสุนัข 
จําแนกตามอายุ 
 

การหาขอมูลกอนการซ้ือสุนัข 
อายุ 

ไมเกิน 30 ป  
(n=126) 

31ปข้ึนไป  
(n=74) 

หาขอมูลเกี่ยวกับสายพันธุสุนัขทางส่ือตางๆ 84 41 
(66.67) (55.41) 

สอบถามขอมูลจากแหลงท่ีขายสุนัขพันธุนัน้ๆ 37 30 
(29.37) (40.54) 

สอบถามจากผูท่ีเคยเล้ียงสุนขัมากอน 73 41 
(57.94) (55.41) 

ไมไดหาขอมูลกอนการซ้ือ 
  

16 11 
(12.70) (14.86) 

อ่ืนๆ 1 1 
(0.79) (1.35) 

หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 200 คน 
 

 จากตารางท่ี 42 พบวาผูตอบแบบสอบถามอายุไมเกิน 30 ปและ หาขอมูลเกี่ยวกับสายพันธุ
สุนัขทางส่ือตางๆมากท่ีสุด  คิดเปนรอยละ 66.67 รองลงมาไดแก สอบถามจากผูท่ีเคยเล้ียงสุนัขกอน 
คิดเปนรอยละ 57.94 และสอบถามขอมูลจากแหลงท่ีขายสุนัขพันธุนั้นๆ คิดเปนรอยละ 29.37 
ตามลําดับ  
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  ผูตอบแบบสอบถามอายุ 31 ปข้ึนไป หาขอมูลเกี่ยวกับสายพันธุสุนัขทางส่ือตางๆ และ
สอบถามจากผูท่ีเคยเล้ียงสุนัขมากอนมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 55.41 รองลงมาไดแก สอบถามขอมูล
จากแหลงท่ีขายสุนัขพันธุนั้นๆ  คิดเปนรอยละ 40.54 และไมไดหาขอมูลกอนการซ้ือ คิดเปนรอยละ 
14.86 ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 43 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับการหาขอมูลทางส่ือกอนการ
ซ้ือสุนัข จําแนกตามอายุ 
 

การหาขอมูลทางส่ือกอนการซื้อสุนัข 
อายุ 

ไมเกิน 30 ป  
(n=84) 

31ปข้ึนไป  
(n=41) 

วิทย ุ 2 0 
(2.38) (0.00) 

โทรทัศน 7 9 
(8.33) (21.95) 

ส่ิงพิมพ 30 29 
(35.71) (70.73) 

ปายโฆษณาตามรานขายสุนขั 3 4 
(3.57) (9.76) 

อินเตอรเน็ต 72 20 
(85.71) (48.78) 

อ่ืนๆ 0 0 
(0.00) (0.00) 

หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 125 คน 
 

 จากตารางท่ี 43 พบวาผูตอบแบบสอบถามอายุไมเกิน 30 ป หาขอมูลทางส่ือผานทาง
อินเตอรเน็ตมากท่ีสุด  คิดเปนรอยละ 85.71 รองลงมาไดแก ส่ิงพิมพ คิดเปนรอยละ 35.71 และ
โทรทัศน คิดเปนรอยละ 8.33 ตามลําดับ  
  ผูตอบแบบสอบถามอายุ 31 ปข้ึนไป หาขอมูลทางส่ิงพิมพมากท่ีสุด  คิดเปนรอยละ 70.73 
รองลงมาไดแก อินเตอรเน็ต คิดเปนรอยละ 48.78 และโทรทัศน คิดเปนรอยละ 21.95 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 44 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับระยะเวลาในการตัดสินใจซ้ือ
สุนัข จําแนกตามอายุ 
 

ระยะเวลาในการตัดสินใจซ้ือสุนัข 
อายุ 

ไมเกิน 30 ป  
(n=126) 

31ปข้ึนไป  
(n=74) 

ซ้ือทันทีเม่ือตัดสินใจ 
  

41 26 
(32.54) (35.14) 

ซ้ือภายใน 1 สัปดาห 
  

22 16 
(17.46) (21.62) 

ซ้ือภายใน 1-2 สัปดาห 
  

27 13 
(21.43) (17.57) 

ซ้ือภายใน 3-4 สัปดาห 
  

17 8 
(13.49) (10.81) 

ซ้ือหลังจาก 4 สัปดาห 19 11 
(15.08) (14.86) 

อ่ืนๆ 0 0 
(0.00) (0.00) 

 

 จากตารางท่ี 44 พบวาผูตอบแบบสอบถามอายุไมเกิน 30 ป ซ้ือสุนัขทันทีเม่ือตัดสินใจมาก
ท่ีสุด  คิดเปนรอยละ 32.54 รองลงมาไดแก ซ้ือภายใน 1-2 สัปดาห คิดเปนรอยละ 21.43 และซ้ือ
ภายใน 1 สัปดาห  คิดเปนรอยละ 17.46 ตามลําดับ  
  ผูตอบแบบสอบถามอายุ 31 ปข้ึนไป ซ้ือสุนัขทันทีเม่ือตัดสินใจมากท่ีสุด  คิดเปนรอยละ 
35.14 รองลงมาไดแก ซ้ือภายใน 1 สัปดาห  คิดเปนรอยละ 21.62 และซ้ือภายใน 1-2 สัปดาห คิด
เปนรอยละ 17.57 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 45 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับการชําระเงินในการซ้ือสุนัข 
จําแนกตามอายุ 
 

การชําระเงินในการซ้ือสุนัข 
อายุ 

ไมเกิน 30 ป  
(n=126) 

31ปข้ึนไป  
(n=74) 

ชําระเงินสดคร้ังเดียว 
  

105 60 
(83.33) (81.08) 

ชําระแบบผอนจาย 
  

3 2 
(2.38) (2.70) 

ชําระผานบัตรเครดิต 
  

0 3 
(0.00) (4.05) 

ชําระโดยการจายมัดจําและชําระสวนท่ีเหลือใน
วันท่ีรับสุนัข 

18 9 
(14.29) (12.16) 

อ่ืนๆ 0 0 
(0.00) (0.00) 

 
 จากตารางท่ี 45 พบวาผูตอบแบบสอบถามอายุไมเกิน 30 ป ซ้ือสุนัขโดยชําระเงินสดคร้ัง
เดียวมากที่สุด  คิดเปนรอยละ 83.33 รองลงมาไดแก ชําระโดยการจายมัดจําและชําระสวนท่ีเหลือ
ในวันท่ีรับสุนัข คิดเปนรอยละ 14.29 และชําระแบบผอนจาย คิดเปนรอยละ 2.38 ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามอายุ 31 ปข้ึนไป ซ้ือสุนัขโดยชําระเงินสดคร้ังเดียวมากที่สุด  คิดเปน
รอยละ 81.08 รองลงมาไดแก ชําระโดยการจายมัดจําและชําระสวนท่ีเหลือในวันท่ีรับสุนัข คิดเปน
รอยละ 12.16 และชําระผานบัตรเครดิต คิดเปนรอยละ 4.05 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 46 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับความพอใจตอสุนัขท่ีซ้ือ 
จําแนกตามอายุ 
 

ความพอใจตอสุนัขท่ีซ้ือ 
อายุ 

ไมเกิน 30 ป  
(n=126) 

31ปข้ึนไป  
(n=74) 

พอใจมากท่ีสุด 
  

71 37 
(56.35) (50.00) 

พอใจมาก 
  

49 26 
(38.89) (35.14) 

เฉยๆ 
  

5 9 
(3.97) (12.16) 

ไมพอใจ 1 2 
(0.79) (2.70) 

ไมพอใจมาก 0 0 
(0.00) (0.00) 

 
 จากตารางท่ี 46 พบวาผูตอบแบบสอบถามอายุไมเกิน 30 ปและผูตอบแบบสอบถามอายุ 31 
ปข้ึนไป พอใจสุนัขท่ีซ้ือมากท่ีสุด รองลงมาไดแก พอใจมาก และรูสึกเฉยๆ  ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 47 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับการแนะนําใหบุคคลอ่ืนซ้ือ
สุนัขจากแหลงท่ีซ้ือ จําแนกตามอายุ 
 

การแนะนําใหบุคคลอ่ืน 
ซ้ือสุนัขจากแหลงท่ีซ้ือ 

อายุ 
ไมเกิน 30 ป  

(n=126) 
31ปข้ึนไป  

(n=74) 
แนะนํา 75 42 

(59.52) (56.76) 

ไมแนใจ 
  

35 25 
(27.78) (33.78) 

ไมแนะนํา 16 7 
(12.70) (9.46) 

 
 จากตารางท่ี 47 พบวาผูตอบแบบสอบถามอายุไมเกิน 30 ปและผูตอบแบบสอบถามอายุ 31 
ปข้ึนไป สวนใหญจะแนะนําใหบุคคลอื่นซ้ือสุนัขจากแหลงท่ีซ้ือ รองลงมาไดแก ไมแนใจวาจะ
แนะนําหรือไม และไมแนะนํา  ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 48 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับการแนะนําใหบุคคลอ่ืนซ้ือ
พันธุสุนัขท่ีซ้ือ จําแนกตามอายุ 
 

การแนะนําใหบุคคลอ่ืน 
ซ้ือพันธุสุนัขท่ีซ้ือ 

อายุ 
ไมเกิน 30 ป  

(n=126) 
31ปข้ึนไป  

(n=74) 
แนะนํา 93 54 

(73.81) (72.97) 

ไมแนใจ 
  

19 14 
(15.08) (18.92) 

ไมแนะนํา 14 6 
(11.11) (8.11) 
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  จากตารางท่ี 48 พบวาผูตอบแบบสอบถามอายุไมเกิน 30 ปและผูตอบแบบสอบถามอายุ 31 
ปข้ึนไป สวนใหญจะแนะนําใหบุคคลอ่ืนซ้ือพันธุสุนัขท่ีซ้ือ  รองลงมาไดแก ไมแนใจวาจะแนะนํา
หรือไม และไมแนะนํา  ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 49 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับปจจัยดาน 
ผลิตภัณฑ จําแนกตามอายุ 
 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 
อายุ 

รวม  T-test Sig. ไมเกิน 30 ป  
(n=126) 

31ปขึ้นไป  
(n=74) 

สุนัขมีสุขภาพแข็งแรง 
สมบูรณ 

4.90 4.62 4.80 3.775 0.000* 
มากที่สุด มากที่สุด มากที่สุด   

สุนัขมีสายเลือดที่ดี 3.87 3.85 3.86 0.101 0.920 
มาก มาก มาก   

มีใบเพ็ดดีกรีแสดงสายเลือด
ของสุนัข 

3.02 3.15 3.07 -0.707 0.480 
ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง   

มีการฉีดวัคซีนใหสุนัขกอน 4.25 4.31 4.28 -0.381 0.704 
มาก มาก มาก   

สุนัขมีลักษณะตรงตามสาย
พันธุ 

4.43 4.12 4.32 2.619 0.009* 
มาก มาก มาก   

ความนารักของสุนัข  4.66 4.46 4.59   
มากที่สุด มาก มากที่สุด 1.772 0.079 

รวม 4.19 4.09 4.15   

มาก มาก มาก   
 

จากตารางท่ี 49 ปจจัยดานผลิตภัณฑ ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามอายุ พบวา 
โดยรวมใหความสําคัญในระดับมาก โดยผูตอบแบบสอบถามอายุไมเกิน 30 ป ใหความสําคัญกับ
ปจจัยยอยมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรกไดแก สุนัขมีสุขภาพแข็งแรง สมบูรณ  ความนารักของสุนัข 
สุนัขมีลักษณะตรงตามสายพันธุ คิดเปนคาเฉล่ีย 4.90, 4.66 และ 4.43 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอายุ 31 ปข้ึนไป ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับ
แรกไดแก สุนัขมีสุขภาพแข็งแรง สมบูรณ  ความนารักของสุนัข มีการฉีดวัคซีนใหสุนัขกอน คิด
เปนคาเฉล่ีย 4.62, 4.46 และ 4.31 ตามลําดับ 
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จากการทดสอบคา T-test และคา Sig. ท่ีระดับนัยสําคัญ 0.05 พบวาผูตอบแบบสอบถามท้ัง
สองกลุมใหความสํา คัญกับการ ท่ี สุนัขมี สุขภาพแข็งแรง  สมบูรณ  แตกต างกัน  โดยผู                   
ตอบแบบสอบถามอายุไมเกิน 30 ปใหความสําคัญในเร่ืองดังกลาวในระดับมากท่ีสุดโดยมีคาเฉล่ีย
สูงกวา และพบวาผูตอบแบบสอบถามท้ังสองกลุมใหความสําคัญกับการท่ีสุนัขมีลักษณะตรงตาม
สายพันธุ แตกตางกัน  ซ่ึงผูตอบแบบสอบถามอายุไมเกิน 30 ป ใหความสําคัญในเร่ืองดังกลาวใน
ระดับมากโดยมีคาเฉล่ียสูงกวา 
 
ตารางท่ี 50 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับปจจัยดาน 
ราคา จําแนกตามอายุ 
 

ปจจัยดานราคา อายุ รวม  T-test Sig. 
ไมเกิน 30 ป  

(n=126) 
31ปขึ้นไป  

(n=74) 
มีการใหขอมูลราคาของสุนัข
แตละตัวอยางชัดเจน 

3.80 3.91 3.84 -0.643 0.521 
มาก มาก มาก   

สามารถตอรองราคาสุนัขได 3.55 3.74 3.62 -1.150 0.025* 
มาก มาก มาก   

ราคาสุนัขถูกกวาแหลงอื่น 3.33 3.26 3.30 0.343 0.732 
ปานกลาง  ปานกลาง  ปานกลาง   

สามารถชําระเงินไดหลายวิธี 2.51 2.61 2.55 -0.496 0.621 
 ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง   

รวม 3.30 3.38 3.33   

 ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง   
 

   จากตารางท่ี 50 ปจจัยดานราคา ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามอายุ พบวา โดยรวมให
ความสําคัญในระดับปานกลาง โดยผูตอบแบบสอบถามอายุไมเกิน 30 ป ใหความสําคัญกับปจจัย
ยอยมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรกไดแก มีการใหขอมูลราคาของสุนัขแตละตัวอยางชัดเจน สามารถ
ตอรองราคาสุนัขได ราคาสุนัขถูกกวาแหลงอ่ืน คิดเปนคาเฉล่ีย 3.80, 3.55 และ 3.33 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอายุ 31 ปข้ึนไป ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับ
แรกไดแก มีการใหขอมูลราคาของสุนัขแตละตัวอยางชัดเจน สามารถตอรองราคาสุนัขได ราคา
สุนัขถูกกวาแหลงอ่ืน คิดเปนคาเฉล่ีย 3.91, 3.74และ 3.26 ตามลําดับ 
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จากการทดสอบคา T-test และคา Sig. ท่ีระดับนัยสําคัญ 0.05 พบวาผูตอบแบบสอบถามท้ัง
สองกลุมใหความสําคัญกับการท่ีสามารถตอรองราคาสุนัขไดแตกตางกัน โดยผูตอบแบบสอบถาม
อายุ 31 ปข้ึนไป ใหความสําคัญในเร่ืองดังกลาวในระดับมากโดยมีคาเฉล่ียสูงกวา 
 
ตารางท่ี 51 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับปจจัยดาน 
สถานท่ีจัดจาํหนาย จําแนกตามอายุ 
 
ปจจัยดานสถานที่จัดจําหนาย อายุ รวม  T-test Sig. 

ไมเกิน 30 ป  
(n=126) 

31ปขึ้นไป  
(n=74) 

สถานที่จําหนายอยูใกลที่พัก
อาศัย 

2.58 2.74 2.64 -0.917 0.360 
ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง   

สถานที่จําหนายมีการตกแตง
สวยงาม 

2.39 2.51 2.44 -0.686 0.493 
นอย ปานกลาง นอย   

สถานที่จําหนายกวางขวาง 2.89 2.92 2.90 -0.156 0.876 
ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง   

สะอาด ถูกสุขลักษณะ 4.27 4.27 4.27 -0.003 0.998 
มาก มาก มาก   

สถานที่สะดวกในการเขาถึง
(อินเตอรเน็ต) 

3.21 2.73 3.03 2.630 0.009* 
ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง   

สถานที่จําหนายอยูในหาง
หรือไฮเปอรมารเก็ต 

1.91 2.05 1.97 -0.846 0.399 
นอย นอย นอย   

สถานที่จําหนายเปนฟารม 
สามารถเลือกสุนัขไดเลย 

3.34 3.42 3.37 -0.387 0.699 
ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง   

มีการจัดสงสุนัขใหถึงที่ 2.54 2.43 2.50 0.568 0.571 
ปานกลาง นอย ปานกลาง   

รวม 2.89 2.89 2.89   

ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง   
 

จากตารางท่ี 51 ปจจัยดานสถานท่ีจัดจําหนาย ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามอายุ 
พบวา โดยรวมใหความสําคัญในระดับปานกลาง โดยผูตอบแบบสอบถามอายุไมเกิน 30 ป ให
ความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรกไดแก สะอาด ถูกสุขลักษณะ สถานท่ีจําหนาย
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เปนฟารมสามารถเลือกสุนัขไดเลย สถานท่ีสะดวกในการเขาถึง(อินเตอรเน็ต) คิดเปนคาเฉล่ีย 4.27, 
3.34 และ 3.21 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอายุ 31 ปข้ึนไป ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับ
แรกไดแก สะอาด ถูกสุขลักษณะ สถานที่จําหนายเปนฟารมสามารถเลือกสุนัขไดเลยสถานท่ี
จําหนายกวางขวาง คิดเปนคาเฉล่ีย 4.27, 3.42และ 2.92  ตามลําดับ 

จากการทดสอบคา T-test และคา Sig. ท่ีระดับนัยสําคัญ 0.05 พบวาผูตอบแบบสอบถามท้ัง
สองกลุม ใหความสําคัญในดานสถานท่ีสะดวกในการเขาถึง(อินเตอรเน็ต) แตกตางกัน ซ่ึงผู       
ตอบแบบสอบถามอายุไมเกิน 30 ป ใหความสําคัญในเร่ืองดังกลาวในระดับปานกลางโดยมีคาเฉล่ีย
สูงกวา 
 
ตารางท่ี 52 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับปจจัยดาน 
การสงเสริมการขาย จําแนกตามอายุ 
 
ปจจัยดานการสงเสริมการขาย อายุ รวม  T-test Sig. 

ไมเกิน 30 ป  
(n=126) 

31ปขึ้นไป  
(n=74) 

มีการโฆษณาผานสื่อตางๆ 
  

2.54 2.86 2.66 -1.758 0.080 
ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง   

มีของแถม เชน อาหาร  
ชามขาว  ขวดน้ํา 

2.28 2.49 2.36 -1.016 0.311 
นอย นอย นอย   

มีประกันชีวิตสําหรับสุนัข 
  

2.81 2.78 2.80 0.128 0.899 
ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง   

มีสวนลดสําหรับลูกคาประจํา 
  

2.58 2.81 2.67 -1.156 0.249 
ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง   

มีการติดตามสุนัขที่ลูกคาซื้อ 
  

3.67 3.57 3.64 0.584 0.560 
มาก มาก มาก   

มีพนักงาน/เจาของคอยให
คําแนะนําในการเลือกซื้อ 

3.26 3.38 3.31 -0.585 0.559 
ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง   

รวม 2.86 2.98 2.90   

ปานกลาง ปานกลาง  ปานกลาง    
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จากตารางท่ี 52 ปจจัยดานการสงเสริมการขายของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามอายุ 
พบวา โดยรวมใหความสําคัญในระดับปานกลาง โดยผูตอบแบบสอบถามอายุไมเกิน 30 ป ให
ความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรกไดแก มีการติดตามสุนัขท่ีลูกคาซ้ือ มี
พนักงาน/เจาของคอยใหคําแนะนําในการเลือกซ้ือ มีประกันชีวิตสําหรับสุนัข คิดเปนคาเฉล่ีย 3.67, 
3.26 และ 2.81 ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามอายุ 31 ปข้ึนไป ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 อันดับ
แรกไดแก มีการติดตามสุนัขท่ีลูกคาซ้ือ มีพนักงาน/เจาของคอยใหคําแนะนําในการเลือกซ้ือ มีการ
โฆษณาผานส่ือตางๆ คิดเปนคาเฉล่ีย 3.57, 3.38และ 2.86 ตามลําดับ 

จากการทดสอบคา T-test และคา Sig. ท่ีระดับนัยสําคัญ 0.05 พบวาผูตอบแบบสอบถามท้ัง
สองกลุม ใหความสําคัญกับปจจัยยอยดานการสงเสริมการขาย ไมแตกตางกัน 
 
สวนท่ี 5 ขอมูลพฤติกรรมและปจจัยท่ีมีอิทธิพลตอการตัดสินใจในการซ้ือสุนัขของผูตอบ
แบบสอบถาม จําแนกตามระดับการศึกษา 
ตารางท่ี 53 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับเหตุผลท่ีซ้ือสุนัขมาเล้ียง 
จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

เหตุผลท่ีซ้ือสุนัขมาเล้ียง 
ระดับการศึกษา 

ตํ่ากวาปริญญาตรี 
(n=67) 

ต้ังแตปริญญาตรีข้ึนไป 
(n=133) 

เพื่อไวเฝาบาน  20 35 
(29.85) (26.32) 

เพื่อเปนเพื่อนเลน 59 128 
(88.06) (96.24) 

แฟช่ัน/คานิยมในการเล้ียงสุนัข 3 5 
(4.48) (3.76) 

อ่ืนๆ 2 1 
(2.99) (0.75) 

หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 200 คน 
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 จากตารางท่ี 53 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาตํ่ากวาปริญญาตรีและผูตอบ
แบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาต้ังแตปริญญาตรีข้ึนไป ซ้ือสุนัขเพื่อเปนเพื่อนเลนมากท่ีสุด 
รองลงมาไดแก ซ้ือสุนัขเพื่อไวเฝาบาน และซ้ือสุนัขเพราะแฟชั่น/คานิยมในการเล้ียงสุนัข 
ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 54 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับพันธุสุนัขท่ีซ้ือ จําแนกตาม
ระดับการศึกษา 
 

พันธุสุนัขท่ีซ้ือ 
ระดับการศึกษา 

ตํ่ากวาปริญญาตรี 
(n=67) 

ต้ังแตปริญญาตรีข้ึนไป 
(n=133) 

พันธุแท   
-บางแกว 3 2 
  (4.48) (1.50) 
-บีเกิ้ล 1 5 
  (1.49) (3.76) 
-ปก 2 8 
  (2.99) (6.02) 
-เฟรนซ บูลดอ็ก 1 5 
  (1.49) (3.76) 
-โกลเดน รีทรีฟเวอร 4 6 
  (5.97) (4.51) 
-อเมริกัน พิทบูล เทอเรีย 4 6 
  (5.97) (4.51) 
-เยอรมันเชพ   เพอด 1 2 
  (1.49) (1.50) 
-ชิวาวา 3 23 
  (4.48) (17.29) 
-ร็อตไวเลอร 3 3 
  (4.48) (2.26) 
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ตารางท่ี 54 (ตอ) แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับพันธุสุนัขท่ีซ้ือ จําแนก
ตามระดับการศึกษา 
 

พันธุสุนัขท่ีซ้ือ 
ระดับการศึกษา 

ตํ่ากวาปริญญาตรี 
(n=67) 

ต้ังแตปริญญาตรีข้ึนไป 
(n=133) 

-ปอมเมอเรเนียน 4 7 
  (5.97) (5.26) 
-ไทยหลังอาน 0 7 
  (0.00) (5.26) 
-ลาบราดอร รีทรีฟเวอร 4 6 
  (5.97) (4.51) 
-ชิหสุ 9 12 
  (13.43) (9.02) 
-พุดเดิ้ล 8 15 
  (11.94) (11.28) 
-มิเนเจอร ฟนเจอร 6 4 
  (8.96) (3.01) 
-ยอรคเชีย เทอเรีย 2 4 
  (2.99) (3.01) 
-อ่ืนๆ 6 12 
  (8.96) (9.02) 
พันธุผสม 6 6 
 (8.96) (4.51) 
รวม 67 133 
 (100.00) (100.00) 
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 จากตารางท่ี 54 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาตํ่ากวาปริญญาตรี ซ้ือสุนัข
พันธุชิหสุมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 13.43 รองลงมาไดแก พันธุพุดเดิ้ล คิดเปนรอยละ 11.94 และ
พันธุมิเนเจอร ฟนเจอร คิดเปนรอยละ 8.96  ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาตั้งแตปริญญาตรีข้ึนไป ซ้ือสุนัขพันธุชิวาวามาก
ท่ีสุด คิดเปนรอยละ 17.29 รองลงมาไดแก พันธุพุดเดิ้ล คิดเปนรอยละ 11.28 และพันธุชิหสุ คิดเปน
รอยละ 9.02 ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 55 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับเหตุผลท่ีตัดสินใจซ้ือพันธุ
สุนัข จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

เหตุผลท่ีตัดสินใจซ้ือพันธุสุนัข 
ระดับการศึกษา 

ตํ่ากวาปริญญาตรี 
(n=67) 

ต้ังแตปริญญาตรีข้ึนไป 
(n=133) 

สุนัขมีลักษณะดุ นาเกรงขาม 11 13 
  (16.42) (9.77) 
 สุนัขเปนมิตรกับเด็กๆ 21 37 
  (31.34) (27.82) 

สุนัขมีลักษณะฉลาด สอนงาย เขากับคนได
งาย 

23 41 
(34.33) (30.83) 

รูปรางของสุนัขเหมาะแกการนําพาไป
สถานท่ีตางๆไดงาย 

13 40 
(19.40) (30.08) 

ชอบลักษณะรูปรางของสุนัข เชน ขนยาว 
ตัวใหญ หนายน เปนตน 

42 87 
(62.69) (65.41) 

เคยเหน็ในภาพยนต/โฆษณา จึงตัดสินใจ
ซ้ือ 

15 18 
(22.39) (13.53) 

มีผูแนะนาํใหซ้ือมาเล้ียง 13 47 
  (19.40) (35.34) 
อ่ืนๆ 4 4 
  (5.97) (3.01) 

หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 200 คน 
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จากตารางท่ี 55 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาต่ํากวาปริญญาตรี ตัดสินใจ
ซ้ือพันธุสุนัขเพราะชอบลักษณะรูปรางของสุนัข เชน ขนยาว ตัวใหญ หนายน เปนตน มากท่ีสุด คิด
เปนรอยละ 62.69รองลงมาไดแก สุนัขมีลักษณะฉลาด สอนงาย เขากับคนไดงาย คิดเปนรอยละ 
34.33 และสุนัขเปนมิตรกับเด็กๆ คิดเปนรอยละ 31.34 ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาต้ังแตปริญญาตรีข้ึนไป ตัดสินใจซ้ือพันธุสุนัข
เพราะชอบลักษณะรูปรางของสุนัข เชน ขนยาว ตัวใหญ หนายน เปนตน มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 
65.41 รองลงมาไดแก มีผูแนะนําใหซ้ือมาเล้ียง คิดเปนรอยละ 35.34 และสุนัขมีลักษณะฉลาด สอน
งาย เขากับคนไดงาย คิดเปนรอยละ 30.83 ตามลําดับ 
 

ตารางท่ี 56 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับราคาสุนัขท่ีซ้ือ จําแนกตาม
ระดับการศึกษา 
 

ราคาสุนัขท่ีซ้ือ 
ระดับการศึกษา 

ตํ่ากวาปริญญาตรี 
(n=67) 

ต้ังแตปริญญาตรีข้ึนไป 
(n=133) 

ตํ่ากวา 1,000  บาท 9 10 
  (13.43) (7.52) 
1,001-2,000 บาท 14 18 
  (20.90) (13.53) 
2,001-3,000 บาท 12 13 
  (17.91) (9.77) 
3,001-4,000 บาท 11 21 
  (16.42) (15.79) 
4,001-5,000 บาท 7 14 
  (10.45) (10.53) 
มากกวา 5,000 บาท 14 57 
  (20.90) (42.86) 

 

 จากตารางท่ี 56 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาตํ่ากวาปริญญาตรี ซ้ือสุนัข
ราคา 1,001-2,000 บาท และราคามากกวา 5,000 บาท มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 20.90 รองลงมา
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ไดแก ราคา 2,001-3,000 บาท คิดเปนรอยละ 17.91 และราคา 3,001-4,000 บาท คิดเปนรอยละ 
16.42 ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาต้ังแตปริญญาตรีข้ึนไป ซ้ือสุนัขราคามากกวา 5,000 
บาท มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 42.86 รองลงมาไดแก ราคา 3,001-4,000 บาท คิดเปนรอยละ 15.79
และราคา 1,001-2,000 บาท  คิดเปนรอยละ 13.53 ตามลําดับ 
 

ตารางท่ี 57 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเก่ียวกับผูมีสวนรวมในการตัดสินใจ 
จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ผูมีสวนรวมในการตัดสินใจ 
ระดับการศึกษา 

ตํ่ากวาปริญญาตรี 
(n=67) 

ต้ังแตปริญญาตรีข้ึนไป 
(n=133) 

ตัดสินใจเพียงคนเดียว 19 32 
  (28.36) (24.06) 
คนในครอบครัวรวมกนัตัดสินใจ 37 79 
 (55.22) (59.40) 
เพื่อน/คนรอบขางชวยในการตัดสินใจ 11 22 
 (16.42) (16.54) 
อ่ืนๆ 0 0 
 (0.00) (0.00) 

 

 จากตารางท่ี 57 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาตํ่ากวาปริญญาตรี ซ้ือสุนัข
โดยมีคนในครอบครัวรวมกันตัดสินใจมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 55.22 รองลงมาไดแก ตัดสินใจ
เพียงคนเดียว คิดเปน    รอยละ 28.36 และเพื่อน/คนรอบขางชวยในการตัดสินใจ คิดเปนรอยละ 
16.42 ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาต้ังแตปริญญาตรีข้ึนไป ซ้ือสุนัขโดยมีคนใน
ครอบครัวรวมกันตัดสินใจมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 59.40 รองลงมาไดแก ตัดสินใจเพียงคนเดียว 
คิดเปนรอยละ 24.06 และเพื่อน/คนรอบขางชวยในการตัดสินใจ คิดเปนรอยละ 16.54 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 58 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับโอกาสในการซ้ือสุนัขจําแนก
ตามระดับการศึกษา 
 

โอกาสในการซ้ือสุนัข 
ระดับการศึกษา 

ตํ่ากวาปริญญาตรี 
(n=67) 

ต้ังแตปริญญาตรีข้ึนไป 
(n=133) 

เม่ือสุนัขตัวเกาตาย 16 35 
  (23.88) (26.32) 
เม่ืออยากไดเพือ่นใหกับสุนัขตัวท่ีเล้ียงอยู 33 69 

(49.25) (51.88) 

เม่ืออยากไดสุนัขไวเฝาบาน เชน ปองกัน
ขโมย 

17 33 
(25.37) (24.81) 

เม่ือไปรานขายสุนัขและเจอสุนัขท่ีถูกใจ 13 39 
(19.40) (29.32) 

อ่ืนๆ 14 16 
 (20.90) (12.03) 

หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 200 คน 

 จากตารางท่ี 58 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาตํ่ากวาปริญญาตรี ซ้ือสุนัข
เม่ืออยากไดเพื่อนใหกับสุนัขตัวท่ีเล้ียงอยูมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 49.25 รองลงมาไดแก เม่ืออยาก
ไดสุนัขไวเฝาบาน เชน ปองกันขโมย คิดเปนรอยละ 25.37 และเม่ือสุนัขตัวเกาตาย คิดเปนรอยละ 
23.88 ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาตั้งแตปริญญาตรีข้ึนไป ซ้ือสุนัขเม่ืออยากไดเพื่อน
ใหกับสุนัขตัวท่ีเล้ียงอยูมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 51.88 รองลงมาไดแก เม่ือไปรานขายสุนัขและเจอ
สุนัขท่ีถูกใจ คิดเปนรอยละ 29.32 และเม่ือสุนัขตัวเกาตาย คิดเปนรอยละ 26.32  ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 59 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับแหลงท่ีซ้ือสุนัข จําแนกตาม
ระดับการศึกษา 
 

แหลงท่ีซ้ือสุนัข 
ระดับการศึกษา 

ตํ่ากวาปริญญาตรี 
(n=67) 

ต้ังแตปริญญาตรีข้ึนไป 
(n=133) 

ซ้ือในจังหวัดเชียงใหม โดย   
ซ้ือสุนัขมาจากฟารมสุนัขในจังหวัด
เชียงใหม 

11 27 
(16.42) (20.30) 

ซ้ือสุนัขมาจากรานขายสุนัขในจังหวดั
เชียงใหม 

17 29 
(25.37) (21.80) 

ซ้ือสุนัขมาจากผูขายตามบานท่ีมีลูกสุนัข 17 19 
(25.37) (14.29) 

ซ้ือสุนัขมาจากคนรูจัก 7 27 
(10.45) (20.30) 

อ่ืนๆ 1 0 
 (1.49) (0.00) 
รวมซ้ือในจังหวัดเชียงใหม 53 102 
 (79.10) (76.69) 
ซ้ือนอกจังหวดัเชียงใหม   
ซ้ือสุนัขมาจากฟารมสุนัขโดยการไปดูสุนัข
ดวยตนเอง 

2 6 
(2.99) (4.51) 

ซ้ือสุนัขมาจากฟารมสุนัขโดยผานทาง
อินเตอรเน็ต เชน ฟารมสุนัข ประกาศขาย
ในอินเตอรเนต็ 

7 11 
(10.45) (8.27) 

ซ้ือสุนัขมาจากรานขายสุนัขโดยการไปดู
สุนัขดวยตนเอง 

1 5 
(1.49) (3.76) 

ซ้ือสุนัขมาจากรานขายสุนัขโดยผานทาง
อินเตอรเน็ต เชน มีการประกาศขายใน
อินเตอรเน็ต 

1 3 
(1.49) (2.26) 
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ตารางท่ี 59(ตอ) แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับแหลงท่ีซ้ือสุนัข จําแนก
ตามระดับการศึกษา 
 

แหลงท่ีซ้ือสุนัข 
ระดับการศึกษา 

ตํ่ากวาปริญญาตรี 
(n=67) 

ต้ังแตปริญญาตรีข้ึนไป 
(n=133) 

ซ้ือสุนัขมาจากผูขายตามบานท่ีมีลูกสุนัข 1 2 
(1.49) (1.50) 

อ่ืนๆ 2 4 
(2.99) (3.01) 

รวมซ้ือนอกจงัหวัดเชียงใหม 14 31 
(20.90) (23.31) 

 

 จากตารางท่ี 59 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาตํ่ากวาปริญญาตรี สวนใหญ
ซ้ือสุนัขในจังหวัดเชียงใหมโดยซ้ือจากรานขายสุนัขในจังหวัดเชียงใหมและซ้ือสุนัขมาจากผูขาย
ตามบานท่ีมีลูกสุนัข มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 25.37 รองลงมาไดแก ซ้ือสุนัขมาจากฟารมสุนัขใน
จังหวัดเชียงใหม คิดเปนรอยละ 16.42 และซ้ือสุนัขมาจากคนรูจัก คิดเปนรอยละ 10.45  ตามลําดับ 
สวนแหลงซ้ือนอกจังหวัดเชียงใหม สวนใหญซ้ือสุนัขมาจากฟารมสุนัขโดยผานทางอินเตอรเน็ต 
เชน ฟารมสุนัข ประกาศขายในอินเตอรเน็ต มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 10.45 รองลงมาไดแก ซ้ือสุนัข
มาจากฟารมสุนัขโดยการไปดูสุนัขดวยตนเอง คิดเปนรอยละ 2.99  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาต้ังแตปริญญาตรีข้ึนไป ซ้ือสุนัขในจังหวัดเชียงใหม
โดยซ้ือจากรานขายสุนัขในจังหวัดเชียงใหม มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 21.80 รองลงมาไดแก ซ้ือ
สุนัขมาจากฟารมสุนัขในจังหวัดเชียงใหม ซ้ือสุนัขมาจากคนรูจัก คิดเปนรอยละ 20.30 และซ้ือสุนัข
มาจากผูขายตามบานท่ีมีลูกสุนัข คิดเปนรอยละ 14.29 ตามลําดับ สวนแหลงซ้ือนอกจังหวัด
เชียงใหม สวนใหญซ้ือสุนัขมาจากฟารมสุนัขโดยผานทางอินเตอรเน็ต เชน ฟารมสุนัข ประกาศขาย
ในอินเตอรเน็ต มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 8.27 รองลงมาไดแก ซ้ือสุนัขมาจากฟารมสุนัขโดยการไป
ดูสุนัขดวยตนเอง คิดเปนรอยละ 4.51 และซ้ือสุนัขมาจากรานขายสุนัขโดยการไปดูสุนัขดวยตนเอง 
คิดเปนรอยละ 3.76 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 60 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับสาเหตุท่ีซ้ือสุนัขจากแหลงท่ี
ซ้ือ จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

สาเหตุท่ีซ้ือสุนัขจากแหลงท่ีซ้ือ 
ระดับการศึกษา 

ตํ่ากวาปริญญาตรี 
(n=67) 

ต้ังแตปริญญาตรีข้ึนไป 
(n=133) 

ราคาถูกกวาแหลงอ่ืน 27 43 
(40.30) (32.33) 

สุนัขเส่ียงตอโรคนอยกวาแหลงอ่ืน 17 52 
(25.37) (39.10) 

สามารถเห็นพอแมพันธุชัดเจน 23 53 
(34.33) (39.85) 

ความสะดวกในการซ้ือ 30 41 
(44.78) (30.83) 

สุนัขมีคุณภาพ 24 51 
(35.82) (38.35) 

พบเห็นโฆษณาของแหลงท่ีซ้ือสุนัขมา 8 19 
(11.94) (14.29) 

มีใบเพ็ดดีกรีของสุนัข 14 27 
(20.90) (20.30) 

มีผูแนะนาํใหซ้ือสุนัข 8 31 
(11.94) (23.31) 

มีสุนัขพันธุท่ีตองการ 31 52 
(46.27) (39.10) 

ช่ือเสียงและความนาเช่ือถือของคอกสุนัข/
รานขายสุนัข 

12 16 
(17.91) (12.03) 

อ่ืนๆ 1 0 
(1.49) (0.00) 

หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 200 คน 
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 จากตารางท่ี 60 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาตํ่ากวาปริญญาตรี ซ้ือสุนัข
จากแหลงท่ีซ้ือเพราะมีสุนัขพันธุท่ีตองการมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 46.27 รองลงมาไดแก ความ
สะดวกในการซ้ือ คิดเปนรอยละ 44.78 และราคาถูกกวาแหลงอ่ืน คิดเปนรอยละ 40.30 ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาต้ังแตปริญญาตรีข้ึนไป ซ้ือสุนัขจากแหลงท่ีซ้ือ
เพราะสามารถเห็นพอแมพันธุชัดเจน มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 39.85 รองลงมาไดแก สุนัขเส่ียงตอ
โรคนอยกวาแหลงอ่ืน มีสุนัขพันธุท่ีตองการ คิดเปนรอยละ  39.10  สุนัขมีคุณภาพ คิดเปนรอยละ 
38.35  ตามลําดับ 
 

ตารางท่ี 61 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับการหาขอมูลกอนการซ้ือสุนัข 
จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

การหาขอมูลกอนการซ้ือสุนัข 
ระดับการศึกษา 

ตํ่ากวาปริญญาตรี 
(n=67) 

ต้ังแตปริญญาตรีข้ึนไป 
(n=133) 

หาขอมูลเกี่ยวกับสายพันธุสุนัขทางส่ือ
ตางๆ 

36 89 
(53.73) (66.92) 

สอบถามขอมูลจากแหลงท่ีขายสุนัขพันธุ
นั้นๆ 

20 47 
(29.85) (35.34) 

สอบถามจากผูท่ีเคยเล้ียงสุนขั 
มากอน 

30 84 
(44.78) (63.16) 

ไมไดหาขอมูลกอนการซ้ือ 
  

16 11 
(23.88) (8.27) 

อ่ืนๆ 0 2 
(0.00) (1.50) 

หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 200 คน 
 

 จากตารางท่ี 61 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาตํ่ากวาปริญญาตรีและผูตอบ
แบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาตั้งแตปริญญาตรีข้ึนไปหาขอมูลเกี่ยวกับสายพันธุสุนัขทางส่ือ
ตางๆ มากท่ีสุด รองลงมาไดแก สอบถามจากผูท่ีเคยเล้ียงสุนัขมากอน และสอบถามขอมูลจากแหลง
ท่ีขายสุนัขพันธุนั้นๆ ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 62 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับการหาขอมูลทางส่ือกอนการ
ซ้ือสุนัข จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

การหาขอมูลทางส่ือ 
กอนการซ้ือสุนัข 

ระดับการศึกษา 
ตํ่ากวาปริญญาตรี 

(n=36) 
ต้ังแตปริญญาตรีข้ึนไป 

(n=89) 
วิทย ุ 1 1 

(2.78) (1.12) 
โทรทัศน 8 8 

(22.22) (8.99) 
ส่ิงพิมพ 10 49 

(27.78) (55.06) 
ปายโฆษณาตามรานขายสุนขั 5 2 

(13.89) (2.25) 
อินเตอรเน็ต 27 65 

(75.00) (73.03) 
อ่ืนๆ 0 0 

(0.00) (0.00) 
หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 125 คน 
 

 จากตารางท่ี 62 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาตํ่ากวาปริญญาตรีและผูตอบ
แบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาตั้งแตปริญญาตรีข้ึนไป  หาขอมูลทางอินเตอรเน็ต มากที่สุด 
รองลงมาไดแก ส่ิงพิมพ  และโทรทัศน ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 63 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับระยะเวลาในการตัดสินใจซ้ือ
สุนัข จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระยะเวลาในการ 
ตัดสินใจซ้ือสุนัข 

ระดับการศึกษา 
ตํ่ากวาปริญญาตรี 

(n=67) 
ต้ังแตปริญญาตรีข้ึนไป 

(n=133) 

ซ้ือทันทีเม่ือตัดสินใจ 
  

21 46 
(31.34) (34.59) 

ซ้ือภายใน 1 สัปดาห 
  

10 28 
(14.93) (21.05) 

ซ้ือภายใน 1-2 สัปดาห 
  

9 31 
(13.43) (23.31) 

ซ้ือภายใน 3-4 สัปดาห 
  

13 12 
(19.40) (9.02) 

ซ้ือหลังจาก 4 สัปดาห 14 16 
(20.90) (12.03) 

 

 จากตารางท่ี 63 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาตํ่ากวาปริญญาตรี ซ้ือสุนัข
ทันทีเม่ือตัดสินใจ มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 31.34 รองลงมาไดแก ซ้ือหลังจาก 4  สัปดาห  คิดเปน
รอยละ 20.90 และซ้ือภายใน 3-4 สัปดาห คิดเปนรอยละ 19.40 ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับการศึกษาต้ังแตปริญญาตรีข้ึนไป ซ้ือสุนัขทันทีเม่ือตัดสินใจ 
มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 34.59 รองลงมาไดแก ซ้ือภายใน 1-2 สัปดาห คิดเปนรอยละ 23.31 และซ้ือ
ภายใน 1 สัปดาห คิดเปนรอยละ 21.05 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 64 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับการชําระเงินในการซ้ือสุนัข 
จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

การชําระเงินในการซ้ือสุนัข 
ระดับการศึกษา 

ตํ่ากวาปริญญาตรี 
(n=67) 

ต้ังแตปริญญาตรีข้ึนไป 
(n=133) 

ชําระเงินสดคร้ังเดียว 
  

55 110 
(82.09) (82.71) 

ชําระแบบผอนจาย 
  

3 2 
(4.48) (1.50) 

ชําระผานบัตรเครดิต 
  

1 2 
(1.49) (1.50) 

ชําระโดยการจายมัดจําและชําระสวนท่ี
เหลือในวันท่ีรับสุนัข 

8 19 
(11.94) (14.29) 

อ่ืนๆ 0 0 
(0.00) (0.00) 

 

 จากตารางท่ี 64 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาตํ่ากวาปริญญาตรี และผูตอบ
แบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาต้ังแตปริญญาตรีข้ึนไป  ซ้ือสุนัขโดยการชําระเงินสดคร้ังเดียว มาก
ท่ีสุด รองลงมาไดแก ชําระโดยการจายมัดจําและชําระสวนท่ีเหลือในวันท่ีรับสุนัข ชําระแบบผอน
จาย และชําระผานบัตรเครดิต  ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 65 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับความพอใจตอสุนัขท่ีซ้ือ 
จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ความพอใจตอสุนัขท่ีซ้ือ 
ระดับการศึกษา 

ตํ่ากวาปริญญาตรี 
(n=67) 

ต้ังแตปริญญาตรีข้ึนไป 
(n=133) 

พอใจมากท่ีสุด 
  

30 78 
(44.78) (58.65) 

พอใจมาก 
  

28 47 
(41.79) (35.34) 

เฉยๆ 
  

8 6 
(11.94) (4.51) 

ไมพอใจ 1 2 
(1.49) (1.50) 

ไมพอใจมาก 0 0 
(0.00) (0.00) 

 

 จากตารางท่ี 65 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาตํ่ากวาปริญญาตรีและผูตอบ
แบบสอบถามที่มีระดับการศึกษาต้ังแตปริญญาตรีข้ึนไป  สวนใหญพอใจสุนัขท่ีซ้ือมากท่ีสุด 
รองลงมาไดแก พอใจมาก และรูสึกเฉยๆ  ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 66 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับการแนะนําใหบุคคลอ่ืนซ้ือ
สุนัขจากแหลงท่ีซ้ือ จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

การแนะนําใหบุคคลอ่ืน 
ซ้ือสุนัขจากแหลงท่ีซ้ือ 

ระดับการศึกษา 
ตํ่ากวาปริญญาตรี 

(n=67) 
ต้ังแตปริญญาตรีข้ึนไป 

(n=133) 
แนะนํา 37 80 

(55.22) (60.15) 

ไมแนใจ 
  

20 40 
(29.85) (30.08) 

ไมแนะนํา 10 13 
(14.93) (9.77) 

 

 จากตารางท่ี 66 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาตํ่ากวาปริญญาตรีและผูตอบ
แบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาต้ังแตปริญญาตรีข้ึนไป  สวนใหญจะแนะนําใหบุคคลอ่ืนซ้ือสุนัข
จากแหลงท่ีซ้ือ รองลงมาไดแก ไมแนใจวาจะแนะนําหรือไม  และไมแนะนํา  ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 67 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับการแนะนําใหบุคคลอ่ืนซ้ือ
พันธุสุนัขท่ีซ้ือ จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

การแนะนําใหบุคคลอ่ืน 
ซ้ือพันธุสุนัขท่ีซ้ือ 

ระดับการศึกษา 
ตํ่ากวาปริญญาตรี 

(n=67) 
ต้ังแตปริญญาตรีข้ึนไป 

(n=133) 
แนะนํา 43 104 

(64.18) (78.20) 

ไมแนใจ 
  

13 20 
(19.40) (15.04) 

ไมแนะนํา 11 9 
(16.42) (6.77) 

 

 จากตารางท่ี 67 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาตํ่ากวาปริญญาตรีและผูตอบ
แบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาต้ังแตปริญญาตรีข้ึนไป สวนใหญจะแนะนําใหบุคคลอื่นซ้ือพันธุ
สุนัขท่ีซ้ือ รองลงมาไดแก ไมแนใจวาจะแนะนําหรือไม  และไมแนะนํา  ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 68 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับปจจัยดาน 
ผลิตภัณฑ จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

ระดับการศึกษา 

รวม  T-test Sig. 
ตํ่ากวา

ปริญญาตรี 
(n=67) 

ต้ังแต 
ปริญญาตรีขึ้นไป 

(n=133) 
สุนัขมีสุขภาพแข็งแรง 
สมบูรณ 

4.70 4.84 4.80 -1.604 0.112 
มากที่สุด มากที่สุด มากที่สุด     

สุนัขมีสายเลือดที่ดี 3.67 3.95 3.86 -2.049 0.042* 
มาก มาก มาก     

มีใบเพ็ดดีกรีแสดงสายเลือด
ของสุนัข 

2.90 3.15 3.07 -1.331 0.185 
ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง     

มีการฉีดวัคซีนใหสุนัขกอน 4.22 4.30 4.28 -0.504 0.615 
มาก มาก มาก     

สุนัขมีลักษณะตรงตามสาย
พันธุ 

4.21 4.37 4.32 -1.314 0.191 
มาก มาก มาก     

ความนารักของสุนัข 4.48 4.64 4.59 -1.492 0.137 
มาก มากที่สุด มากที่สุด   

รวม 4.03 4.21 4.15   

มาก มาก มาก   

 

จากตารางท่ี 68 ปจจัยดานผลิตภัณฑ ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับการศึกษา 
พบวา โดยรวมใหความสําคัญในระดับมาก โดยผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาตํ่ากวา
ปริญญาตรี ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรกไดแก สุนัขมีสุขภาพแข็งแรง 
สมบูรณ  ความนารักของสุนัข มีการฉีดวัคซีนใหสุนัขกอน คิดเปนคาเฉล่ีย 4.70, 4.48 และ 4.22 
ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาต้ังแตปริญญาตรีข้ึนไป ใหความสําคัญกับปจจัย
ยอยมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรกไดแก สุนัขมีสุขภาพแข็งแรง สมบูรณ  ความนารักของสุนัข สุนัข
มีลักษณะตรงตามสายพันธุ คิดเปนคาเฉล่ีย 4.84, 4.64 และ 4.37 ตามลําดับ 
  จากการทดสอบคา T-test และคา Sig. ท่ีระดับนัยสําคัญ 0.05 พบวาผูตอบแบบสอบถามท้ัง
สองกลุมใหความสําคัญกับปจจัยยอยดานการที่สุนัขมีสายเลือดท่ีดีแตกตางกันผูตอบแบบสอบถาม
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ท่ีมีระดับการศึกษาต้ังแตปริญญาตรีข้ึนไป  ซ่ึงผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาต้ังแตปริญญา
ตรีข้ึนไปใหความสําคัญในเร่ืองดังกลาวในระดับมากโดยมีคาเฉล่ียสูงกวา 

 
ตารางท่ี 69 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับปจจัยดาน 
ราคา จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ปจจัยดานราคา 

ระดับการศึกษา 

รวม  T-test Sig. 
ตํ่ากวา

ปริญญาตรี 
(n=67) 

ต้ังแต 
ปริญญาตรีขึ้นไป 

(n=133) 
มีการใหขอมูลราคาของสุนัข
แตละตัวอยางชัดเจน 

3.70 3.91 3.84 -1.266 0.021* 
มาก มาก มาก     

สามารถตอรองราคาสุนัขได 3.45 3.71 3.62 -1.491 0.137 
ปานกลาง มาก มาก     

ราคาสุนัขถูกกวาแหลงอื่น 3.30 3.30 3.30 -0.011 0.991 
ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง     

สามารถชําระเงินไดหลายวิธี 2.49 2.57 2.55 -0.381 0.703 
นอย ปานกลาง ปานกลาง   

รวม 3.24 3.37 3.33   

ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง   

 
จากตารางท่ี 69 ปจจัยดานราคา ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับการศึกษา พบวา 

โดยรวมใหความสําคัญในระดับปานกลาง โดยผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาตํ่ากวา
ปริญญาตรี ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรกไดแก มีการใหขอมูลราคาของ
สุนัขแตละตัวอยางชัดเจน สามารถตอรองราคาสุนัขได  ราคาสุนัขถูกกวาแหลงอ่ืน คิดเปนคาเฉล่ีย 
3.70, 3.45 และ3.28 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาต้ังแตปริญญาตรีข้ึนไป ใหความสําคัญกับปจจัย
ยอยมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรกไดแก มีการใหขอมูลราคาของสุนัขแตละตัวอยางชัดเจน สามารถ
ตอรองราคาสุนัขได ราคาสุนัขถูกกวาแหลงอ่ืน คิดเปนคาเฉล่ีย 3.91, 3.71และ 3.30 ตามลําดับ 

จากการทดสอบคา T-test และคา Sig. ท่ีระดับนัยสําคัญ 0.05 พบวาผูตอบแบบสอบถามท้ัง
สองกลุมใหความสําคัญกับปจจัยยอยดานการใหขอมูลราคาของสุนัขแตละตัวอยางชัดเจน แตกตาง
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กัน ซ่ึงผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาต้ังแตปริญญาตรีข้ึนไปใหความสําคัญในเร่ือง
ดังกลาวในระดับมากโดยมีคาเฉล่ียสูงกวา 
 
ตารางท่ี 70 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับปจจัยดาน 
สถานท่ีจัดจําหนาย จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ปจจัยดานสถานที่จัดจําหนาย 

ระดับการศึกษา 

รวม  T-test Sig. 
ตํ่ากวา

ปริญญาตรี 
(n=67) 

ต้ังแต 
ปริญญาตรีขึ้นไป 

(n=133) 
สถานที่จําหนายอยูใกลที่พัก
อาศัย 

2.76 2.58 2.64 0.997 0.320 
ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง     

สถานที่จําหนายมีการตกแตง
สวยงาม 

2.28 2.51 2.44 -1.229 0.221 
นอย ปานกลาง นอย     

สถานที่จําหนายกวางขวาง 2.84 2.93 2.90 -0.492 0.623 
ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง     

สะอาด ถูกสุขลักษณะ 3.97 4.42 4.27 -3.153 0.002* 
มาก มาก มาก     

สถานที่สะดวกในการเขาถึง
(อินเตอรเน็ต) 

2.81 3.14 3.03 -1.801 0.043* 
ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง     

สถานที่จําหนายอยูในหาง
หรือไฮเปอรมารเก็ต 

1.97 1.96 1.97 0.045 0.964 
นอย นอย นอย     

สถานที่จําหนายเปนฟารม 
สามารถเลือกสุนัขไดเลย 

3.18 3.47 3.37 -1.404 0.016* 
ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง     

มีการจัดสงสุนัขใหถึงที่ 2.40 2.55 2.50 -0.755 0.451 
นอย ปานกลาง ปานกลาง   

รวม 2.78 2.95 2.89   

ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง   

 
  จากตารางท่ี 70 ปจจัยดานสถานท่ีจัดจําหนาย ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับ
การศึกษาพบวา โดยรวมใหความสําคัญในระดับปานกลาง โดยผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับ
การศึกษาตํ่ากวาปริญญาตรี ใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรกไดแก สะอาด 
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ถูกสุขลักษณะ สถานท่ีจําหนายเปนฟารมสามารถเลือกสุนัขไดเลย สถานที่จําหนายกวางขวางคิดเปน
คาเฉล่ีย 3.97, 3.18 และ 2.84 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาต้ังแตปริญญาตรีข้ึนไป ใหความสําคัญกับปจจัย
ยอยมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 อันดับแรกไดแก สะอาด ถูกสุขลักษณะ สถานท่ีจําหนายเปนฟารมสามารถ
เลือกสุนัขไดเลย สถานท่ีสะดวกในการเขาถึง(อินเตอรเน็ต) คิดเปนคาเฉล่ีย 4.42, 3.47และ 3.14 
ตามลําดับ 
  จากการทดสอบคา T-test และคา Sig. ท่ีระดับนัยสําคัญ 0.05 พบวาผูตอบแบบสอบถามท้ัง
สองกลุมใหความสําคัญกับปจจัยยอยในดานสถานที่สะอาด ถูกสุขลักษณะ  สถานท่ีสะดวกในการ
เขาถึง(อินเตอรเน็ต) และสถานท่ีจําหนายเปนฟารมสามารถเลือกสุนัขไดเลย แตกตางกัน ซ่ึงผูตอบ
แบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาต้ังแตปริญญาตรีข้ึนไปใหความสําคัญดานดังกลาวสูงกวา โดย
ดานสถานท่ีสะอาด ถูกสุขลักษณะ มีคาเฉล่ียในระดับมาก  ดานสถานท่ีสะดวกในการเขาถึง
(อินเตอรเน็ต) มีคาเฉล่ียในระดับปานกลาง  และดานสถานท่ีจําหนายเปนฟารมสามารถเลือกสุนัข
ไดเลยมีคาเฉล่ียในระดับปานกลาง 
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ตารางท่ี 71 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับปจจัยดาน 
การสงเสริมการขาย จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ปจจัยดานการสงเสริมการขาย 

ระดับการศึกษา 

รวม  T-test Sig. 
ตํ่ากวา

ปริญญาตรี 
(n=67) 

ต้ังแต 
ปริญญาตรีขึ้นไป 

(n=133) 
มีการโฆษณาผานสื่อตางๆ 
  

2.31 2.83 2.66 -2.786 0.006* 
นอย ปานกลาง ปานกลาง     

มีของแถม เชน อาหาร ชาม
ขาว  ขวดน้ํา 

2.28 2.39 2.36 -0.510 0.611 
นอย นอย นอย     

มีประกันชีวิตสําหรับสุนัข 
  

2.54 2.93 2.80 -1.931 0.055 
ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง     

มีสวนลดสําหรับลูกคาประจํา 
  

2.42 2.79 2.67 -1.823 0.070 
นอย ปานกลาง ปานกลาง     

มีการติดตามสุนัขที่ลูกคาซื้อ 
  

3.30 3.80 3.64 -2.749 0.007* 
ปานกลาง มาก มาก     

มีพนักงาน/เจาของคอยให
คําแนะนําในการเลือกซื้อ 

3.19 3.36 3.31 -0.820 0.413 
ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง   

รวม 2.67 3.02 2.90   

ปานกลาง ปานกลาง  ปานกลาง   

 
จากตารางท่ี 71 ปจจัยดานการสงเสริมการขายของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับ

การศึกษาพบวา โดยรวมใหความสําคัญในระดับปานกลาง โดยผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับ
การศึกษาตํ่ากวาปริญญาตรีใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรกไดแก มีการ
ติดตามสุนัขท่ีลูกคาซ้ือ มีพนักงาน/เจาของคอยใหคําแนะนําในการเลือกซ้ือ มีประกันชีวิตสําหรับ
สุนัข คิดเปนคาเฉล่ีย 3.30, 3.19 และ 2.54 ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาต้ังแตปริญญาตรีข้ึนไป ใหความสําคัญกับปจจัย
ยอยมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรกไดแก มีการติดตามสุนัขท่ีลูกคาซ้ือ มีพนักงาน/เจาของคอยให
คําแนะนําในการเลือกซ้ือ มีประกันชีวิตสําหรับสุนัข คิดเปนคาเฉล่ีย 3.80, 3.36และ 2.93 ตามลําดับ 
  จากการทดสอบคา T-test และคา Sig. ท่ีระดับนัยสําคัญ 0.05 พบวาผูตอบแบบสอบถามท้ัง
สองกลุมใหความสําคัญกับปจจัยยอยดานการโฆษณาผานส่ือตางๆแตกตางกัน โดยผูตอบ
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แบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาต้ังแตปริญญาตรีข้ึนไป ใหความสําคัญในเร่ืองดังกลาวในระดับ
ปานกลางโดยมีคาเฉล่ียสูงกวา และผูตอบแบบสอบถามท้ังสองกลุมใหความสําคัญกับปจจัยยอย
ดานมีการติดตามสุนัขท่ีลูกคาซ้ือแตกตางกัน  ซ่ึงผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาตั้งแต
ปริญญาตรีข้ึนไปใหความสําคัญในเร่ืองดังกลาวในระดับมากโดยมีคาเฉล่ียสูงกวา 
 
สวนท่ี 6 ขอมูลพฤติกรรมและปจจัยท่ีมีอิทธิพลตอการตัดสินใจในการซ้ือสุนัขของผูตอบ
แบบสอบถาม จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
ตารางท่ี 72 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับเหตุผลท่ีซ้ือสุนัขมาเล้ียง 
จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

เหตุผลที่ซื้อสุนัขมาเล้ียง 
รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ไมเกิน 10,000 บาท 
(n=62) 

10,001-20,000 บาท 
(n=79) 

มากกวา 20,000 บาท 
(n=59) 

เพ่ือไวเฝาบาน  16 21 18 
 (25.81) (26.58) (30.51) 
เพ่ือเปนเพ่ือนเลน 57 75 55 
 (91.94) (94.94) (93.22) 
แฟช่ัน/คานิยมในการเล้ียงสุนัข 5 1 2 
 (8.06) (1.27) (3.39) 
อื่นๆ 1 1 1 
 (1.61) (1.27) (1.69) 

หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 200 คน 

 
 จากตารางท่ี 72 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือนไมเกิน 10,000 บาท 
ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 10,001-20,000 บาท  และผูตอบแบบสอบถามท่ีมี
รายไดเฉล่ียตอเดือนมากกวา 20,000 บาท   ซ้ือสุนัขมาเล้ียงเพื่อเปนเพื่อนเลนมากท่ีสุด  รองลงมา
ไดแกซ้ือสุนัขไวเฝาบาน และแฟช่ัน/คานิยมในการเล้ียงสุนัข  ตามลําดับ  
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ตารางท่ี 73 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับพันธุสุนัขท่ีซ้ือ จําแนกตาม
รายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

พันธุสุนัขที่ซื้อ 
รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ไมเกิน 10,000 บาท 
(n=62) 

10,001-20,000 บาท 
(n=79) 

มากกวา 20,000 บาท 
(n=59) 

พันธุแท    
-บางแกว 1 3 1 
  (1.61) (3.80) (1.69) 
-บีเก้ิล 2 2 2 
  (3.23) (2.53) (3.39) 
-ปก 1 6 3 
  (1.61) (7.59) (5.08) 
-เฟรนซ บูลด็อก 2 0 4 
  (3.23) (0.00) (6.78) 
-โกลเดน รีทรีฟเวอร 5 1 4 
  (8.06) (1.27) (6.78) 
-อเมริกัน พิทบูล เทอเรีย 1 8 1 
  (1.61) (10.13) (1.69) 
-เยอรมันเชพ   เพอด 1 0 2 
  (1.61) (0.00) (3.39) 
-ชิวาวา 8 9 9 
  (12.90) (11.39) (15.25) 
-ร็อตไวเลอร 2 2 2 
  (3.23) (2.53) (3.39) 
-ปอมเมอเรเนียน 5 2 4 
  (8.06) (2.53) (6.78) 
-ไทยหลังอาน 0 2 5 
  (0.00) (2.53) (8.47) 
-ลาบราดอร รีทรีฟเวอร 5 2 3 
  (8.06) (2.53) (5.08) 
-ชิหสุ 7 13 1 
  (11.29) (16.46) (1.69) 
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ตารางท่ี 73 (ตอ) แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับพันธุสุนัขท่ีซ้ือ จําแนก
ตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

พันธุสุนัขที่ซื้อ 
รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ไมเกิน 10,000 บาท 
(n=62) 

10,001-20,000 บาท 
(n=79) 

มากกวา 20,000 บาท 
(n=59) 

-พุดเด้ิล 11 9 3 
  (17.74) (11.39) (5.08) 
-มิเนเจอร ฟนเจอร 4 6 0 
  (6.45) (7.59) (0.00) 
-ยอรคเชีย เทอเรีย 0 1 5 
  (0.00) (1.27) (8.47) 
-อื่นๆ 3 10 5 
  (4.84) (12.66) (8.47) 
พันธุผสม 4 3 5 
 (6.45) (3.80) (8.47) 
 

 จากตารางท่ี 73 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉล่ียตอเดือนไมเกิน 10,000 บาท ซ้ือ
สุนัขพันธุพุดเดิ้ลมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 17.74 รองลงมาไดแก พันธุชิวาวา คิดเปนรอยละ 12.90 
และพันธุชิหสุ คิดเปนรอยละ 11.29 ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉล่ียตอเดือน 10,001-20,000 บาท ซ้ือสุนัขพันธุชิหสุมาก
ท่ีสุด คิดเปนรอยละ 16.46 รองลงมาไดแกพันธุชิวาวา พันธุพุดเดิ้ล คิดเปนรอยละ 11.39 และพันธุ
อเมริกัน พิทบูล เทอเรีย คิดเปนรอยละ 10.13 ตามลําดับ  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือนมากกวา 20,000 บาท ซ้ือสุนัขพันธุชิวาวามาก
ท่ีสุด คิดเปนรอยละ 15.25 รองลงมาไดแกพันธุยอรคเชีย เทอเรีย พันธุไทยหลังอาน คิดเปนรอยละ 
8.47 และพันธุโกลเดน รีทรีฟเวอร  พันธุเฟรนซ บูลด็อก พันธุปอมเมอเรเนียน คิดเปนรอยละ 6.78 
ตามลําดับ  
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ตารางท่ี 74 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับเหตุผลท่ีตัดสินใจซ้ือพันธุ
สุนัข จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

เหตุผลที่ตัดสินใจซื้อพันธุสุนัข 
รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ไมเกิน 10,000 บาท 
(n=62) 

10,001-20,000 บาท 
(n=79) 

มากกวา 20,000 บาท 
(n=59) 

สุนัขมีลักษณะดุ นาเกรงขาม 7 11 6 
  (11.29) (13.92) (10.17) 
สุนัขเปนมิตรกับเด็กๆ 23 16 19 
  (37.10) (20.25) (32.20) 

สุนัขมีลักษณะฉลาด สอนงาย เขากับ
คนไดงาย 

22 25 17 
(35.48) (31.65) (28.81) 

รูปรางของสุนัขเหมาะแกการนําพาไป
สถานที่ตางๆไดงาย 

14 26 13 
(22.58) (32.91) (22.03) 

ชอบลักษณะรูปรางของสุนัข เชน ขน
ยาว ตัวใหญ หนายน เปนตน 

43 47 39 
(69.35) (59.49) (66.10) 

เคยเห็นในภาพยนต/โฆษณา จึง
ตัดสินใจซื้อ 

12 14 7 
(19.35) (17.72) (11.86) 

มีผูแนะนําใหซื้อมาเล้ียง 21 23 16 
  (33.87) (29.11) (27.12) 
อื่นๆ 2 4 2 
  (3.23) (5.06) (3.39) 
หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 200 คน 
 

 จากตารางท่ี 74 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือนไมเกิน 10,000 บาท 
ตัดสินใจซ้ือพันธุสุนัขเพราะชอบลักษณะรูปรางของสุนัข เชน ขนยาว ตัวใหญ หนายน เปนตน มาก
ท่ีสุด คิดเปนรอยละ 69.35 รองลงมาไดแก สุนัขเปนมิตรกับเด็กๆ คิดเปนรอยละ 37.10 และสุนัขมี
ลักษณะฉลาด สอนงาย เขากับคนไดงาย คิดเปนรอยละ 35.48 ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 10,001-20,000 บาท ตัดสินใจซ้ือพันธุสุนัข
เพราะชอบลักษณะรูปรางของสุนัข เชน ขนยาว ตัวใหญ หนายน เปนตน มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 
59.49 รองลงมาไดแก รูปรางของสุนัขเหมาะแกการนําพาไปสถานท่ีตางๆไดงาย คิดเปนรอยละ 
32.91 และสุนัขมีลักษณะฉลาด สอนงาย เขากับคนไดงาย คิดเปนรอยละ 31.65  ตามลําดับ  
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือนมากกวา 20,000 บาท ตัดสินใจซ้ือพันธุสุนัข
เพราะชอบลักษณะรูปรางของสุนัข เชน ขนยาว ตัวใหญ หนายน เปนตน มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 
66.10 รองลงมาไดแก สุนัขเปนมิตรกับเด็กๆ คิดเปนรอยละ 32.20 และสุนัขมีลักษณะฉลาด สอน
งาย เขากับคนไดงาย  คิดเปนรอยละ 28.81 ตามลําดับ  
 

ตารางท่ี 75 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับราคาสุนัขท่ีซ้ือ จําแนกตาม
รายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

ราคาสุนัขที่ซื้อ 
รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ไมเกิน 10,000 บาท 
(n=62) 

10,001-20,000 บาท 
(n=79) 

มากกวา 20,000 บาท 
(n=59) 

ตํ่ากวา 1,000  บาท 6 9 4 
  (9.68) (11.39) (6.78) 
1,001-2,000 บาท 14 14 4 
  (22.58) (17.72) (6.78) 

2,001-3,000 บาท 
  

13 10 2 
(20.97) (12.66) (3.39) 

3,001-4,000 บาท 
  

7 17 8 
(11.29) (21.52) (13.56) 

4,001-5,000 บาท 
  

7 6 8 
(11.29) (7.59) (13.56) 

มากกวา 5,000 บาท 
  

15 23 33 
(24.19) (29.11) (55.93) 

 

 จากตารางท่ี 75 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉล่ียตอเดือนไมเกิน 10,000 บาท ซ้ือ
สุนัขมากกวา 5,000 บาท มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 24.19 รองลงมาไดแก ราคา 1,001-2,000 บาท คิด
เปนรอยละ 22.58 และราคา2,001-3,000 บาท  คิดเปนรอยละ 20.97 ตามลําดับ  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 10,001-20,000 บาท ซ้ือสุนัขราคามากกวา 
5,000 บาท คิดเปนรอยละ 29.11 รองลงมาไดแก ราคา 3,001-4,000 บาท คิดเปนรอยละ 21.52 และ
ราคา1,001-2,000 บาท คิดเปนรอยละ 17.72 ตามลําดับ  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือนมากกวา 20,000 บาท ซ้ือสุนัขราคามากกวา 
5,000 บาท คิดเปนรอยละ 55.93 รองลงมาไดแก ราคา 3,001-4,000 บาท ราคา 4,001-5,000 บาท  
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คิดเปนรอยละ 13.56 และ ราคาตํ่ากวา 1,000 บาท ราคา 1,001-2,000 บาท คิดเปนรอยละ 6.78
ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 76 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเก่ียวกับผูมีสวนรวมในการตัดสินใจ 
จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

ผูมีสวนรวมในการตัดสินใจ 
รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ไมเกิน 10,000 บาท 
(n=62) 

10,001-20,000 บาท 
(n=79) 

มากกวา 20,000 บาท 
(n=59) 

ตัดสินใจเพียงคนเดียว 16 16 19 
  (25.81) (20.25) (32.20) 
คนในครอบครัวรวมกันตัดสินใจ 32 52 32 
 (51.61) (65.82) (54.24) 
เพ่ือน/คนรอบขางชวยในการตัดสินใจ 14 11 8 

(22.58) (13.92) (13.56) 

อื่นๆ 
 

0 0 0 
(0.00) (0.00) (0.00) 

  
  จากตารางท่ี 76 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือนไมเกิน 10,000 บาท  
ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 10,001-20,000 บาท  และผูตอบแบบสอบถามท่ีมี
รายไดเฉล่ียตอเดือนมากกวา 20,000 บาท  ซ้ือสุนัขโดยมีคนในครอบครัวรวมกันตัดสินใจมากท่ีสุด 
รองลงมาไดแก ตัดสินใจเพียงคนเดียว และเพื่อน/คนรอบขางชวยในการตัดสินใจ ตามลําดับ  
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ตารางท่ี 77 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับโอกาสในการซ้ือสุนัข จําแนก
ตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

โอกาสในการซื้อสุนัข 
รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ไมเกิน 10,000 บาท 
(n=62) 

10,001-20,000 บาท 
(n=79) 

มากกวา 20,000 บาท 
(n=59) 

เมื่อสุนัขตัวเกาตาย 15 21 15 
(24.19) (26.58) (25.42) 

เมื่ออยากไดเพ่ือนใหกับสุนัขตัวที่เล้ียง
อยู 

34 40 28 
(54.84) (50.63) (47.46) 

เมื่ออยากไดสุนัขไวเฝาบาน เชน 
ปองกันขโมย 

15 17 18 
(24.19) (21.52) (30.51) 

เมื่อไปรานขายสุนัขและเจอสุนัขที่
ถูกใจ 

19 20 13 
(30.65) (25.32) (22.03) 

อื่นๆ 7 14 9 
(11.29) (17.72) (15.52) 

หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 200 คน 

 
  จากตารางท่ี 77 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือนไมเกิน 10,000 บาท  ซ้ือ
สุนัขเม่ืออยากไดเพื่อนใหกับสุนัขตัวท่ีเล้ียงอยูซ้ือสุนัขมากท่ีสุด  คิดเปนรอยละ 54.84 รองลงมา
ไดแก เม่ือไปรานขายสุนัขและเจอสุนัขท่ีถูกใจ คิดเปนรอยละ 30.65 และเม่ืออยากไดสุนัขไวเฝา
บาน เชน ปองกันขโมย เม่ือสุนัขตัวเกาตาย คิดเปนรอยละ 24.19 ตามลําดับ  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 10,001-20,000 บาท ซ้ือสุนัขเม่ืออยากได
เพื่อนใหกับสุนัขตัวท่ีเล้ียงอยูซ้ือสุนัขมากท่ีสุด  คิดเปนรอยละ 50.63 รองลงมาไดแก เม่ือสุนัขตัว
เกาตาย คิดเปนรอยละ 26.58  และเม่ือไปรานขายสุนัขและเจอสุนัขท่ีถูกใจ คิดเปนรอยละ 25.32
ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉล่ียตอเดือนมากกวา 20,000 บาท ซ้ือสุนัขเม่ืออยากได
เพื่อนใหกับสุนัขตัวท่ีเล้ียงอยูซ้ือสุนัขมากท่ีสุด  คิดเปนรอยละ 47.46 รองลงมาไดแก เม่ืออยากได
สุนัขไวเฝาบาน เชน ปองกันขโมย  คิดเปนรอยละ 30.51 และเม่ือสุนัขตัวเกาตาย คิดเปนรอยละ 
25.42 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 78 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับแหลงท่ีซ้ือสุนัข จําแนกตาม
รายไดเฉล่ียตอเดือน 

แหลงที่ซื้อสุนัข 
รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ไมเกิน 10,000 บาท 
(n=62) 

10,001-20,000 บาท 
(n=79) 

มากกวา 20,000 บาท 
(n=59) 

ซื้อในจังหวัดเชียงใหม โดย    
ซื้อสุนัขมาจากฟารมสุนัขในจังหวัด
เชียงใหม 

10 14 14 
(16.13) (17.72) (23.73) 

ซื้อสุนัขมาจากรานขายสุนัขในจังหวัด
เชียงใหม 

16 18 12 
(25.81) (22.78) (20.34) 

ซื้อสุนัขมาจากผูขายตามบานที่มีลูก
สุนัข 

11 21 4 
(17.74) (26.58) (6.78) 

ซื้อสุนัขมาจากคนรูจัก 9 13 12 
(14.52) (16.46) (20.34) 

อื่นๆ 0 1 0 
(0.00) (1.27) (0.00) 

รวมซื้อในจังหวัดเชียงใหม 46 67 42 
(74.19) (84.81) (71.19) 

ซื้อนอกจังหวัดเชียงใหม    
ซื้อสุนัขมาจากฟารมสุนัขโดยการไปดู
สุนัขดวยตนเอง 

2 2 4 
(3.23) (2.53) (6.78) 

ซื้อสุนัขมาจากฟารมสุนัขโดยผานทาง
อินเตอรเน็ต  

5 7 6 
(8.06) (8.86) (10.17) 

ซื้อสุนัขมาจากรานขายสุนัขโดยการไป
ดูสุนัขดวยตนเอง 

2 1 3 
(3.23) (1.27) (5.08) 

ซื้อสุนัขมาจากรานขายสุนัขโดยผาน
ทางอินเตอรเน็ต  

3 0 1 
(4.84) (0.00) (1.69) 

ซื้อสุนัขมาจากผูขายตามบานที่มีลูก
สุนัข 

1 1 1 
(1.61) (1.27) (1.69) 

อื่นๆ 3 1 2 
(4.84) (1.27) (3.39) 

รวมซื้อนอกจังหวัดเชียงใหม 16 12 17 
(25.81) (15.19) (28.81) 
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 จากตารางท่ี 78  พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือนไมเกิน 10,000 บาท 
สวนใหญซ้ือสุนัขในจังหวัดเชียงใหมโดยซ้ือจากรานขายสุนัขในจังหวัดเชียงใหมมากท่ีสุด คิดเปน
รอยละ 25.81 รองลงมาไดแก  ซ้ือสุนัขมาจากผูขายตามบานท่ีมีลูกสุนัข คิดเปนรอยละ 17.74 และ
ซ้ือสุนัขมาจากฟารมสุนัขในจังหวัดเชียงใหม คิดเปนรอยละ 16.13 ตามลําดับ  สวนแหลงซ้ือนอก
จังหวัดเชียงใหมสวนใหญซ้ือมาจากฟารมสุนัขโดยผานทางอินเตอรเน็ตมากท่ีสุด  คิดเปนรอยละ 
8.06 รองลงมาไดแก ซ้ือสุนัขมาจากรานขายสุนัขโดยผานทางอินเตอรเน็ต เชน มีการประกาศขาย
ในอินเตอรเน็ต คิดเปนรอยละ 4.84 และซ้ือสุนัขมาจากฟารมสุนัขโดยการไปดูสุนัขดวยตนเอง ซ้ือ
สุนัขมาจากรานขายสุนัขโดยการไปดูสุนัขดวยตนเอง คิดเปนรอยละ 3.23 ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 10,001-20,000 บาท สวนใหญซ้ือสุนัขใน
จังหวัดเชียงใหมโดยซ้ือมาจากผูขายตามบานท่ีมีลูกสุนัขมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 26.58 รองลงมา
ไดแก ซ้ือสุนัขมาจากรานขายสุนัขในจังหวัดเชียงใหม  คิดเปนรอยละ 22.78 และซ้ือสุนัขมาจาก
ฟารมสุนัขในจังหวัดเชียงใหม  คิดเปนรอยละ 17.72 ตามลําดับ สวนแหลงซ้ือนอกจังหวัดเชียงใหม
สวนใหญซ้ือมาจากฟารมสุนัขโดยผานทางอินเตอรเน็ตมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 8.86 รองลงมา
ไดแก ซ้ือสุนัขมาจากฟารมสุนัขโดยการไปดูสุนัขดวยตนเอง คิดเปนรอยละ 2.53 และซ้ือสุนัขมา
จากรานขายสุนัขโดยการไปดูสุนัขดวยตนเอง ซ้ือสุนัขมาจากรานขายสุนัขโดยผานทางอินเตอรเน็ต  
ซ้ือสุนัขมาจากผูขายตามบานท่ีมีลูกสุนัข คิดเปนรอยละ 1.27  ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือนมากกวา 20,000 บาท สวนใหญซ้ือสุนัขใน
จังหวัดเชียงใหมโดยซ้ือมาจากฟารมสุนัขในจังหวัดเชียงใหม มากท่ีสุด  คิดเปนรอยละ 23.73 
รองลงมาไดแก ซ้ือสุนัขมาจากรานขายสุนัขในจังหวัดเชียงใหม ซ้ือสุนัขมาจากคนรูจัก คิดเปนรอย
ละ 20.34 และซ้ือสุนัขมาจากผูขายตามบานท่ีมีลูกสุนัข คิดเปนรอยละ 6.78 ตามลําดับ สวนแหลง
ซ้ือนอกจังหวัดเชียงใหมสวนใหญซ้ือมาจากฟารมสุนัขโดยผานทางอินเตอรเน็ต เชน ฟารมสุนัข 
ประกาศขายในอินเตอรเน็ตมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 13.33 รองลงมาไดแก ซ้ือสุนัขมาจากฟารม
สุนัขโดยการไปดูสุนัขดวยตนเอง คิดเปนรอยละ 10.17 และซ้ือสุนัขมาจากรานขายสุนัขโดยการไป
ดูสุนัขดวยตนเอง คิดเปนรอยละ 6.78  ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 79 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับสาเหตุท่ีซ้ือสุนัขจากแหลงท่ี
ซ้ือ จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

สาเหตุที่ซื้อสุนัขจากแหลงที่ซื้อ 
รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ไมเกิน 10,000 บาท 
(n=62) 

10,001-20,000 บาท 
(n=79) 

มากกวา 20,000 บาท 
(n=59) 

ราคาถูกกวาแหลงอื่น 26 32 12 
(41.94) (40.51) (20.34) 

สุนัขเสี่ยงตอโรคนอยกวาแหลงอื่น 20 27 22 
(32.26) (34.18) (37.29) 

สามารถเห็นพอแมพันธุชัดเจน 21 30 25 
(33.87) (37.97) (42.37) 

ความสะดวกในการซื้อ 25 29 17 
(40.32) (36.71) (28.81) 

สุนัขมีคุณภาพ 23 26 26 
(37.10) (32.91) (44.07) 

พบเห็นโฆษณาของแหลงที่ซื้อสุนัข
มา 

5 13 9 
(8.06) (16.46) (15.25) 

มีใบเพ็ดดีกรีของสุนัข 10 14 17 
(16.13) (17.72) (28.81) 

มีผูแนะนําใหซื้อสุนัข 8 19 12 
(12.90) (24.05) (20.34) 

มีสุนัขพันธุที่ตองการ 25 37 21 
(40.32) (46.84) (35.59) 

ช่ือเสียงและความนาเช่ือถือของคอก
สุนัข/รานขายสุนัข 

10 12 6 
(16.13) (15.19) (10.17) 

อื่นๆ 0 1 0 
(0.00) (1.27) (0.00) 

หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 200 คน 

 
 จากตารางท่ี 79 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉล่ียตอเดือนไมเกิน 10,000 บาท ซ้ือ
สุนัขจากแหลงท่ีซ้ือเพราะราคาถูกกวาแหลงอ่ืนมากท่ีสุด  คิดเปนรอยละ 41.94  รองลงมาไดแก 
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ความสะดวกในการซ้ือ  คิดเปนรอยละ 40.32 และสามารถเห็นพอแมพันธุชัดเจน คิดเปนรอยละ 
33.87 ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 10,001-20,000 บาท ซ้ือสุนัขจากแหลงท่ีซ้ือ
เพราะมีสุนัขพันธุท่ีตองการ คิดเปนรอยละ 46.84  รองลงมาไดแก ราคาถูกกวาแหลงอ่ืน คิดเปนรอย
ละ 40.51 และสามารถเห็นพอแมพันธุชัดเจน  คิดเปนรอยละ 37.97 ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉล่ียตอเดือนมากกวา 20,000 บาท ซ้ือสุนัขจากแหลงท่ีซ้ือ
เพราะสุนัขมีคุณภาพมากที่สุด คิดเปนรอยละ 44.07 รองลงมาไดแก สามารถเห็นพอแมพันธุชัดเจน 
คิดเปนรอยละ 42.37 และสุนัขเส่ียงตอโรคนอยกวาแหลงอ่ืน คิดเปนรอยละ 37.29 ตามลําดับ 
 

ตารางท่ี 80 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับการหาขอมูลกอนการซ้ือสุนัข 
จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

การหาขอมูลกอนการซื้อสุนัข 
รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ไมเกิน 10,000 บาท 
(n=62) 

10,001-20,000 บาท 
(n=79) 

มากกวา 20,000 บาท 
(n=59) 

หาขอมูลเก่ียวกับสายพันธุสุนัขทาง
สื่อตางๆ 

38 43 44 
(61.29) (54.43) (74.58) 

สอบถามขอมูลจากแหลงที่ขายสุนัข
พันธุน้ันๆ 

19 26 22 
(30.65) (32.91) (37.29) 

สอบถามจากผูที่เคยเล้ียงสุนัข 
มากอน 

33 47 34 
(53.23) (59.49) (57.63) 

ไมไดหาขอมูลกอนการซื้อ 
  

9 16 2 
(14.52) (20.25) (3.39) 

อื่นๆ 1 0 1 
(1.61) (0.00) (1.69) 

หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 200 คน 

 
 จากตารางท่ี 80 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉล่ียตอเดือนไมเกิน 10,000 บาท หา
ขอมูลกอนการซ้ือสุนัขทางส่ือตางๆมากท่ีสุด  คิดเปนรอยละ 61.29 รองลงมาไดแก สอบถามจากผู
ท่ีเคยเล้ียงสุนัขมากอน คิดเปนรอยละ 53.23 และสอบถามขอมูลจากแหลงท่ีขายสุนัขพันธุนั้นๆ คิด
เปนรอยละ 30.65ตามลําดับ 
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 10,001-20,000 บาท หาขอมูลกอนการซ้ือ
สุนัขโดยสอบถามจากผูท่ีเคยเล้ียงสุนัขมากอนมากท่ีสุด  คิดเปนรอยละ 59.49 รองลงมาไดแก หา
ขอมูลเกี่ยวกับสายพันธุสุนัขทางส่ือตางๆ คิดเปนรอยละ 54.43 และสอบถามขอมูลจากแหลงท่ีขาย
สุนัขพันธุนั้นๆ คิดเปนรอยละ 32.91 ตามลําดับ  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือนมากกวา 20,000 บาท หาขอมูลกอนการซ้ือ
สุนัขทางส่ือตางๆมากท่ีสุด  คิดเปนรอยละ 74.58 รองลงมาไดแก สอบถามจากผูท่ีเคยเล้ียงสุนัขมา
กอน  คิดเปนรอยละ 57.63 และสอบถามขอมูลจากแหลงท่ีขายสุนัขพันธุนั้นๆ คิดเปนรอยละ 37.29
ตามลําดับ 
 

ตารางท่ี 81 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับการหาขอมูลทางส่ือกอนการ
ซ้ือสุนัข จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

การหาขอมูลทางสื่อ 
กอนการซื้อสุนัข 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 
ไมเกิน 10,000 บาท 

(n=38) 
10,001-20,000 บาท 

(n=43) 
มากกวา 20,000 บาท 

(n=44) 
วิทยุ 2 0 0 

(5.26) (0.00) (0.00) 
โทรทัศน 7 3 6 

(18.42) (6.98) (13.64) 
สิ่งพิมพ 18 21 20 

(47.37) (48.84) (45.45) 
ปายโฆษณาตามรานขายสุนัข 4 3 0 

(10.53) (6.98) (0.00) 
อินเตอรเน็ต 25 37 30 

(65.79) (86.05) (68.18) 
อื่นๆ 0 0 0 

(0.00) (0.00) (0.00) 
หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 125 คน 

 
  จากตารางท่ี 81 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือนไมเกิน 10,000 บาท  
ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 10,001-20,000 บาท  และผูตอบแบบสอบถามท่ีมี
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รายไดเฉล่ียตอเดือนมากกวา 20,000 บาท   หาขอมูลทางอินเตอรเน็ตมากท่ีสุด  รองลงมาไดแก 
ส่ิงพิมพ และโทรทัศน ตามลําดับ 
 

ตารางท่ี 82 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับระยะเวลาในการตัดสินใจซ้ือ
สุนัข จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

ระยะเวลาในการ 
ตัดสินใจซื้อสุนัข 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 
ไมเกิน 10,000 บาท 

(n=62) 
10,001-20,000 บาท 

(n=79) 
มากกวา 20,000 บาท 

(n=59) 

ซื้อทันทีเมื่อตัดสินใจ 
  

23 26 18 
(37.10) (32.91) (30.51) 

ซื้อภายใน 1 สัปดาห 
  

10 12 16 
(16.13) (15.19) (27.12) 

ซื้อภายใน 1-2 สปัดาห 
  

11 16 13 
(17.74) (20.25) (22.03) 

ซื้อภายใน 3-4 สปัดาห 
  

9 8 8 
(14.52) (10.13) (13.56) 

ซื้อหลังจาก 4 สัปดาห 9 17 4 
(14.52) (21.52) (6.78) 

 
 จากตารางท่ี 82 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือนไมเกิน 10,000 บาท และ
ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 10,001-20,000 บาท ซ้ือสุนัขทันทีเม่ือตัดสินใจมาก
ท่ีสุด  รองลงมาไดแก ซ้ือภายใน 1-2 สัปดาห และซ้ือภายใน 1 สัปดาห ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือนมากกวา 20,000 บาท ซ้ือสุนัขทันทีเม่ือ
ตัดสินใจมากท่ีสุด  คิดเปนรอยละ 30.51 รองลงมาไดแก ซ้ือภายใน 1 สัปดาห  คิดเปนรอยละ 27.12
และซ้ือภายใน 1-2 สัปดาห คิดเปนรอยละ 22.03 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 83 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับการชําระเงินในการซ้ือสุนัข 
จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

การชําระเงินในการซื้อสุนัข 
รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ไมเกิน 10,000 บาท 
(n=62) 

10,001-20,000 บาท 
(n=79) 

มากกวา 20,000 บาท 
(n=59) 

ชําระเงินสดครั้งเดียว 
  

53 69 43 
(85.48) (87.34) (72.88) 

ชําระแบบผอนจาย 
  

1 2 2 
(1.61) (2.53) (3.39) 

ชําระผานบัตรเครดิต 
  

1 0 2 
(1.61) (0.00) (3.39) 

ชําระโดยการจายมัดจําและชําระสวน
ที่เหลือในวันที่รับสุนัข 

7 8 12 
(11.29) (10.13) (20.34) 

อื่นๆ 0 0 0 
(0.00) (0.00) (0.00) 

 
  จากตารางท่ี 83 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือนไมเกิน 10,000 บาท 
ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 10,001-20,000 บาท และผูตอบแบบสอบถามท่ีมี
รายไดเฉล่ียตอเดือนมากกวา 20,000 บาท  ซ้ือสุนัขโดยชําระเงินสดคร้ังเดียวมากที่สุด  รองลงมา
ไดแก ชําระโดยการจายมัดจําและชําระสวนท่ีเหลือในวันท่ีรับสุนัข ชําระแบบผอนจาย  และชําระ
ผานบัตรเครดิต ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 84 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับความพอใจตอสุนัขท่ีซ้ือ 
จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

ความพอใจตอสุนัขที่ซื้อ 
รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ไมเกิน 10,000 บาท 
(n=62) 

10,001-20,000 บาท 
(n=79) 

มากกวา 20,000 บาท 
(n=59) 

พอใจมากที่สุด 
  

25 44 39 
(40.32) (55.70) (66.10) 

พอใจมาก 
  

31 29 15 
(50.00) (36.71) (25.42) 

เฉยๆ 
  

5 4 5 
(8.06) (5.06) (8.47) 

ไมพอใจ 1 2 0 
(1.61) (2.53) (0.00) 

ไมพอใจมาก 0 0 0 
(0.00) (0.00) (0.00) 

  
จากตารางท่ี 84 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือนไมเกิน 10,000 บาท สวน

ใหญพอใจสุนัขท่ีซ้ือมาก คิดเปนรอยละ 50.00 รองลงมาไดแก พอใจมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 40.32 
และรูสึกเฉยๆ คิดเปนรอยละ 8.06 ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 10,001-20,000 บาท และผูตอบแบบสอบถาม
ท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือนมากกวา 20,000 บาท พอใจสุนัขท่ีซ้ือมากท่ีสุด รองลงมาไดแก พอใจมาก 
และรูสึกเฉยๆ  ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 85 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับการแนะนําใหบุคคลอ่ืนซ้ือ
สุนัขจากแหลงท่ีซ้ือ จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

การแนะนําใหบุคคลอื่น 
ซื้อสุนัขจากแหลงที่ซื้อ 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 
ไมเกิน 10,000 บาท 

(n=62) 
10,001-20,000 บาท 

(n=79) 
มากกวา 20,000 บาท 

(n=59) 
แนะนํา 34 45 38 

(54.84) (56.96) (64.41) 

ไมแนใจ 
  

21 25 14 
(33.87) (31.65) (23.73) 

ไมแนะนํา 7 9 7 
(11.29) (11.39) (11.86) 

 
 จากตารางท่ี 85 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือนไมเกิน 10,000 บาท 
ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 10,001-20,000 บาท  และผูตอบแบบสอบถามท่ีมี
รายไดเฉล่ียตอเดือนมากกวา 20,000 บาท   สวนใหญแนะนําใหบุคคลอื่นซ้ือสุนัขจากแหลงท่ีซ้ือ 
รองลงมาไดแก ไมแนใจวาจะแนะนําหรือไม  และไมแนะนํา ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 86 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับการแนะนําใหบุคคลอ่ืนซ้ือ
พันธุสุนัขท่ีซ้ือ จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

การแนะนําใหบุคคลอื่น 
ซื้อพันธุสุนัขที่ซือ้ 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 
ไมเกิน 10,000 บาท 

(n=62) 
10,001-20,000 บาท 

(n=79) 
มากกวา 20,000 บาท 

(n=59) 
แนะนํา 48 53 46 

(77.42) (67.09) (77.97) 

ไมแนใจ 
  

8 16 9 
(12.90) (20.25) (15.25) 

ไมแนะนํา 6 10 4 
(9.68) (12.66) (6.78) 

รวม 62 79 59 
(100.00) (100.00) (100.00) 



 
 
 

97 

 จากตารางท่ี 86 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือนไมเกิน 10,000 บาท 
ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 10,001-20,000 บาท  และผูตอบแบบสอบถามท่ีมี
รายไดเฉล่ียตอเดือนมากกวา 20,000 บาท  สวนใหญจะแนะนําใหบุคคลอ่ืนซ้ือพันธุสุนัขท่ีซ้ือ 
รองลงมาไดแก ไมแนใจวาจะแนะนําหรือไม  และไมแนะนํา  ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 87 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับปจจัยดาน 
ผลิตภัณฑ จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ รายไดเฉล่ียตอเดือน รวม F-test Sig. 
ไมเกิน 

10,000 บาท 
(n=62) 

10,001-
20,000 บาท 

(n=79) 

มากกวา 
20,000 บาท 

(n=59) 
สุนัขมีสุขภาพแข็งแรง 
สมบูรณ 

4.79 4.77 4.83 4.80 0.220 0.803 
มากที่สุด มากที่สุด มากที่สุด มากที่สุด   

สุนัขมีสายเลือดที่ดี 3.94 3.73 3.95 3.86 1.201 0.030* 
มาก มาก มาก มาก   

มีใบเพ็ดดีกรีแสดง
สายเลือดของสุนัข 

2.97 3.04 3.20 3.07 0.539 0.584 
ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง   

มีการฉีดวัคซีนใหสุนัข
กอน 

4.27 4.34 4.19 4.28 0.391 0.677 
มาก มาก มาก มาก   

สุนัขมีลักษณะตรงตาม
สายพันธุ 

4.21 4.28 4.47 4.32 1.755 0.018* 
มาก มาก มาก มาก   

ความนารักของสุนัข  4.68 4.56 4.53 4.59 0.761 0.469 
มากที่สุด มากที่สุด มากที่สุด มากที่สุด   

รวม 4.14 4.12 4.19 4.15   

มาก มาก มาก มาก   

 
จากตารางท่ี 87 ปจจัยดานผลิตภัณฑ ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามรายไดเฉล่ียตอ

เดือน พบวา โดยรวมใหความสําคัญในระดับมาก โดยผูตอบแบบสอบถามมีรายไดเฉล่ียตอเดือนไม
เกิน 10,000 บาทใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรกไดแก สุนัขมีสุขภาพ
แข็งแรง สมบูรณ  ความนารักของสุนัข มีการฉีดวัคซีนใหสุนัขกอน คิดเปนคาเฉล่ีย 4.79, 4.68 และ 
4.27 ตามลําดับ 
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ผูตอบแบบสอบถามมีรายไดเฉล่ียตอเดือน10,001-20,000 บาท ใหความสําคัญกับปจจัย
ยอยมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรกไดแก สุนัขมีสุขภาพแข็งแรง สมบูรณ  ความนารักของสุนัข สุนัข
มีลักษณะตรงตามสายพันธุ คิดเปนคาเฉล่ีย 4.77, 4.56 และ 4.34 ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามมีรายไดเฉล่ียตอเดือนมากกวา 20,000 บาท ใหความสําคัญกับปจจัย
ยอยมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรกไดแก สุนัขมีสุขภาพแข็งแรง สมบูรณ  ความนารักของสุนัข สุนัข
มีลักษณะตรงตามสายพันธุ คิดเปนคาเฉล่ีย 4.83, 4.53 และ 4.47 ตามลําดับ 
  จากการทดสอบคา F-test และคา Sig. ท่ีระดับนัยสําคัญ 0.05 พบวาผูตอบแบบสอบถามท้ัง
สามกลุม ใหความสําคัญกับปจจัยยอยดานสุนัขมีสายเลือดท่ีดีและสุนัขมีลักษณะตรงตามสายพันธุ
แตกตางกัน ซ่ึงผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือนมากกวา 20,000 บาท ใหความสําคัญใน
เร่ืองดังกลาวระดับมากโดยมีคาเฉล่ียสูงกวา   
 

ตารางท่ี 88 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับปจจัยดาน 
ราคา จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

ปจจัยดานราคา รายไดเฉล่ียตอเดือน รวม F-test Sig. 
ไมเกิน 

10,000 บาท 
(n=62) 

10,001-
20,000 บาท 

(n=79) 

มากกวา 
20,000 บาท 

(n=59) 
มีการใหขอมูลราคาของ
สุนัขแตละตัวอยาง
ชัดเจน 

3.68 3.95 3.86 3.84 1.083 0.341 
มาก มาก มาก มาก 

  
สามารถตอรองราคา
สุนัขได 

3.45 3.80 3.56 3.62 1.661 0.193 
ปานกลาง มาก มาก มาก   

ราคาสุนัขถูกกวาแหลง
อื่น 

3.44 3.38 3.05 3.30 1.432 0.241 
ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง   

สามารถชําระเงินได
หลายวิธี 

2.60 2.52 2.53 2.55 0.063 0.939 
ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง   

รวม 3.29 3.41 3.25 3.33  

 ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง  
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จากตารางท่ี 88 ปจจัยดานราคา ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
พบวา โดยรวมใหความสําคัญในระดับปานกลาง โดยผูตอบแบบสอบถามมีรายไดเฉล่ียตอเดือนไม
เกิน 10,000 บาทใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรกไดแก มีการใหขอมูล
ราคาของสุนัขแตละตัวอยางชัดเจน สามารถตอรองราคาสุนัขได ราคาสุนัขถูกกวาแหลงอ่ืน  คิดเปน
คาเฉล่ีย 3.68, 3.45 และ 3.44  ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามมีรายไดเฉล่ียตอเดือน10,001-20,000 บาท ใหความสําคัญกับปจจัย
ยอยมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรกไดแก มีการใหขอมูลราคาของสุนัขแตละตัวอยางชัดเจน สามารถ
ตอรองราคาสุนัขได ราคาสุนัขถูกกวาแหลงอ่ืน คิดเปนคาเฉล่ีย 3.95, 3.80และ 3.38 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามมีรายไดเฉล่ียตอเดือนมากกวา 20,000 บาท ใหความสําคัญกับปจจัย
ยอยมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรกไดแก มีการใหขอมูลราคาของสุนัขแตละตัวอยางชัดเจน สามารถ
ตอรองราคาสุนัขได ราคาสุนัขถูกกวาแหลงอ่ืน คิดเปนคาเฉล่ีย 3.86, 3.56และ 3.05 ตามลําดับ 

จากการทดสอบคา F-test และคา Sig. ท่ีระดับนัยสําคัญ 0.05 พบวาผูตอบแบบสอบถามท้ัง
สามกลุมใหความสําคัญกับปจจัยยอยดานราคาไมแตกตางกัน  
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ตารางท่ี 89 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับปจจัยดาน 
สถานท่ีจัดจําหนาย จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

ปจจัยดานสถานที่จัด
จําหนาย 

รายไดเฉล่ียตอเดือน รวม F-test Sig. 
ไมเกิน 
10,000 
บาท 

(n=62) 

10,001-
20,000 บาท 

(n=79) 

มากกวา 
20,000 บาท 

(n=59) 

สถานที่จําหนายอยูใกลที่
พักอาศัย 

2.53 2.82 2.51 2.64 1.479 0.230 
ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง   

สถานที่จําหนายมีการ
ตกแตงสวยงาม 

2.39 2.57 2.31 2.44 0.837 0.435 
นอย ปานกลาง นอย นอย   

สถานที่จําหนาย
กวางขวาง 

2.95 2.86 2.90 2.90 0.083 0.920 
ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง   

สะอาด ถูกสุขลักษณะ 4.26 4.10 4.51 4.27 3.008 0.050* 
มาก มาก มากที่สุด มาก   

สถานที่สะดวกในการ
เขาถึง(อินเตอรเน็ต) 

3.21 2.96 2.93 3.03 0.929 0.397 
ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง   

สถานที่จําหนายอยูใน
หางหรือไฮเปอรมารเก็ต 

1.97 1.94 2.00 1.97 0.052 0.950 
นอย นอย นอย นอย   

สถานที่จําหนายเปน
ฟารม สามารถเลือกสุนัข
ไดเลย 

3.65 3.01 3.56 3.37 4.679 0.010* 
มาก ปานกลาง มาก ปานกลาง 

  
มีการจัดสงสุนัขใหถึงที่ 2.55 2.61 2.31 2.50 0.995 0.371 

ปานกลาง ปานกลาง นอย ปานกลาง   

รวม 2.94 2.86 2.88 2.89   

ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง  

 
จากตารางท่ี 89 ปจจัยดานสถานท่ีจัดจําหนาย ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามรายได

เฉล่ียตอเดือนพบวา โดยรวมใหความสําคัญในระดับปานกลาง โดยผูตอบแบบสอบถามมีรายได
เฉล่ียตอเดือนไมเกิน 10,000 บาทใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรกไดแก 
สะอาด ถูกสุขลักษณะ สถานท่ีจําหนายเปนฟารมสามารถเลือกสุนัขไดเลย  สถานท่ีสะดวกในการ
เขาถึง(อินเตอรเน็ต) คิดเปนคาเฉล่ีย 4.26, 3.65 และ 3.21 ตามลําดับ 
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ผูตอบแบบสอบถามมีรายไดเฉล่ียตอเดือน10,001-20,000 บาท ใหความสําคัญกับปจจัย
ยอยมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 อันดับแรกไดแก สะอาด ถูกสุขลักษณะ สถานท่ีจําหนายเปนฟารมสามารถ
เลือกสุนัขไดเลย สถานท่ีสะดวกในการเขาถึง(อินเตอรเน็ต) คิดเปนคาเฉล่ีย 4.10, 3.01 และ 2.96 
ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามมีรายไดเฉล่ียตอเดือนมากกวา 20,000 บาท ใหความสําคัญกับปจจัย
ยอยมีคาเฉลี่ยสูงสุด 3 อันดับแรกไดแก สะอาด ถูกสุขลักษณะ สถานท่ีจําหนายเปนฟารมสามารถ
เลือกสุนัขไดเลย สถานท่ีสะดวกในการเขาถึง(อินเตอรเน็ต) คิดเปนคาเฉล่ีย 4.51, 3.56 และ 2.93  
ตามลําดับ 

จากการทดสอบคา F-test และคา Sig. ท่ีระดับนัยสําคัญ 0.05 พบวาผูตอบแบบสอบถามท้ัง
สามกลุม ใหความสําคัญกับปจจัยยอยดานสถานท่ีสะอาด ถูกสุขลักษณะ และสถานท่ีจําหนายเปน
ฟารมสามารถเลือกสุนัขไดเลย แตกตางกัน ซ่ึงผูตอบแบบสอบถามมีรายไดเฉล่ียตอเดือนมากกวา 
20,000 บาท ใหความสําคัญในเร่ืองสถานท่ีสะอาด ถูกสุขลักษณะในระดับมากที่สุดโดยมีคาเฉล่ีย
สูงกวา และผูตอบแบบสอบถามมีรายไดเฉล่ียตอเดือนไมเกิน 10,000 บาท ใหความสําคัญในเร่ือง
สถานท่ีจําหนายเปนฟารมสามารถเลือกสุนัขไดเลยในระดับมากโดยมีคาเฉล่ียสูงกวา 
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ตารางท่ี 90 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับปจจัยดาน 
การสงเสริมการขาย จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

ปจจัยดานการสงเสริม
การขาย 

รายไดเฉล่ียตอเดือน รวม F-test Sig. 
ไมเกิน 
10,000 
บาท 

(n=62) 

10,001-
20,000 บาท 

(n=79) 

มากกวา 
20,000 บาท 

(n=59) 

มีการโฆษณาผานสื่อ
ตางๆ 

2.60 2.56 2.86 2.66 1.102 0.033* 
ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง   

มีของแถม เชน อาหาร 
ชามขาว      ขวดนํ้า 

2.39 2.58 2.02 2.36 2.815 0.062 
นอย ปานกลาง นอย นอย   

มีประกันชีวิตสําหรับ
สุนัข 

2.76 2.72 2.95 2.80 0.502 0.606 
ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง   

มีสวนลดสําหรับลูกคา
ประจํา 

2.81 2.65 2.54 2.67 0.574 0.564 
ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง   

มีการติดตามสุนัขที่ลูกคา
ซื้อ 

3.76 3.49 3.69 3.64 0.874 0.042* 
มาก ปานกลาง มาก มาก   

มีพนักงาน/เจาของคอย
ใหคําแนะนําในการเลือก
ซื้อ 

3.31 3.32 3.29 3.31 0.007 0.993 
ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง   

รวม 2.94 2.89 2.89 2.90   

ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง  

 
จากตารางท่ี 90 ปจจัยดานการสงเสริมการขายของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามรายได

เฉล่ียตอเดือน พบวา โดยรวมใหความสําคัญในระดับปานกลาง โดยผูตอบแบบสอบถามมีรายได
เฉล่ียตอเดือนไมเกิน 10,000 บาทใหความสําคัญกับปจจัยยอยมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรกไดแก มี
การติดตามสุนัขท่ีลูกคาซ้ือ มีพนักงาน/เจาของคอยใหคําแนะนําในการเลือกซ้ือ มีสวนลดสําหรับ
ลูกคาประจํา คิดเปนคาเฉล่ีย 3.76, 3.31และ 2.81 ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามมีรายไดเฉล่ียตอเดือน10,001-20,000 บาท ใหความสําคัญกับปจจัยยอย
มีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรกไดแก มีการติดตามสุนัขท่ีลูกคาซ้ือ มีพนักงาน/เจาของคอยให
คําแนะนําในการเลือกซ้ือ มีประกันชีวิตสําหรับสุนัข คิดเปนคาเฉล่ีย 3.49, 3.32 และ 2.75 ตามลําดับ 
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  ผูตอบแบบสอบถามมีรายไดเฉล่ียตอเดือนมากกวา 20,000 บาท ใหความสําคัญกับปจจัย
ยอยมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 อันดับแรกไดแก มีการติดตามสุนัขท่ีลูกคาซ้ือ มีพนักงาน/เจาของคอยให
คําแนะนําในการเลือกซ้ือ มีประกันชีวิตสําหรับสุนัข คิดเปนคาเฉล่ีย 3.69, 3.29 และ 2.95 ตามลําดับ  

จากการทดสอบคา F-test และคา Sig. ท่ีระดับนัยสําคัญ 0.05 พบวาผูตอบแบบสอบถามท้ัง
สามกลุม ใหความสําคัญกับปจจัยยอยดานการโฆษณาผานส่ือตางๆ และมีการติดตามสุนัขท่ีลูกคา
ซ้ือแตกตางกัน ซ่ึงผูตอบแบบสอบถามมีรายไดเฉล่ียตอเดือนมากกวา 20,000 บาท ใหความสําคัญ
ในเร่ืองการโฆษณาผานส่ือตางๆ ในระดับปานกลางโดยมีคาเฉล่ียสูงกวา และผูตอบแบบสอบถามมี
รายไดเฉล่ียตอเดือนไมเกิน 10,000 บาท ใหความสําคัญในเร่ืองมีการติดตามสุนัขท่ีลูกคาซ้ือใน
ระดับมากโดยมีคาเฉล่ียสูงกวา 
 
สวนท่ี 7 ปญหาและขอเสนอแนะในการซ้ือสุนัข 
ปญหา 

- ผูตอบแบบสอบถามจํานวน 1 ราย เห็นวา การที่ซ้ือสุนัขทางอินเตอรเน็ต สุนัขท่ีไดมา
อาจไมตรงกับภาพท่ีเห็น ฉะนั้นถาคิดจะซ้ือลูกสุนัขมาเล้ียงควรจะซ้ือจากสถานท่ีท่ี
สามารถไปดูตัวสุนัขได 

- ผูตอบแบบสอบถามจํานวน 1 ราย เห็นวา การซ้ือสุนัขทางอินเตอรเน็ตตองตรวจสอบ
ขอมูลของเจาของใหดี เพราะมีผูโดนหลอกเยอะ 

- ผูตอบแบบสอบถามจํานวน 1 ราย เห็นวา คนขายไมจริงใจในการขาย เชน สุนัขตัว
ใหญจะบอกวาเปนทอย เพื่อใหไดราคาท่ีมากข้ึน เม่ือสุนัขโต เจาของคาดหวังวาจะเปน
ตัวเล็กๆนารัก แตพอโตแลวตัวโตกวาท่ีรานบอก ทําใหไมอยากเล้ียง 

- ผูตอบแบบสอบถามจํานวน 1 ราย เห็นวา บางฟารมสถานท่ีอยูไกล ตองติดตอเจาของ
ฟารมผานทางโทรศัพท/msn/mail อาจตรวจสอบไมได100%วาสุนัขท่ีใหดูเปนของ
ฟารม/เอารูปมาหลอก เพราะไมไดดูสภาพการเล้ียงดูและการเอาใจใสของเจาของฟารม
โดยตรง(ดูไดจากสถานท่ีเล้ียง,ความสมบูรณของพอพันธุแมพันธุ) 

- ผูตอบแบบสอบถามจํานวน 1 ราย เห็นวา ปญหาคือสุนัขจะเปนโรคลําไสอักเสบ
หลังจากท่ีเอาออกมาจากแหลงซ้ือไมเกิน3วัน หลังจากนําสุนัขออกจากแหลงซ้ือตอง
พาไปตรวจรางกายท่ีโรงพยาบาลทันที 
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ขอเสนอแนะ 
- ผูตอบแบบสอบถามจํานวน 7 ราย เสนอแนะวา ถาไมมีขอมูลสําหรับพันธุท่ีจะซ้ือมา

เล้ียงและไมรูแหลง ควรศึกษากอนตัดสินใจ  ศึกษาสายพันธุ ลักษณะเดน และอุปนิสัย
ของสุนัขใหดีกอนวาเหมาะสมกับตัวเราหรือไมและมีความพรอมท่ีจะเล้ียงดูหรือไม 

- ผูตอบแบบสอบถามจํานวน 4 ราย เสนอแนะวา ควรซ้ือจากแหลงท่ีไวใจไดและ
นาเช่ือถือ เชน ฟารม  บานท่ีขายสุนัข และตองศึกษาขอมูลของสุนัขและฟารมท่ีจะซ้ือ
ใหแนใจกอนซ้ือเพื่อปองกันการถูกหลอก 

- ผูตอบแบบสอบถามจํานวน 3 ราย เสนอแนะวา กอนจะซ้ือควรถามตัวเองใหแนใจวา
ชอบหรือไม 

- ผูตอบแบบสอบถามจํานวน 2 ราย เสนอแนะวา อยาซ้ือสุนัขเพราะความอยากไดหรือ
แฟช่ัน 

- ผูตอบแบบสอบถามจํานวน 1 ราย เสนอแนะวา กอนซ้ือตองม่ันใจวาจะสามารถเล้ียงดู
สุนัขไปตลอดชีวิต 

- ผูตอบแบบสอบถามจํานวน 1 ราย เสนอแนะวา การซ้ือสุนัขควรพิจารณาจากการเล้ียง
ดู, พอพันธุแมพันธุ, อาหารการกิน, สภาพแวดลอมท่ีอยูอาศัย, ราคาความเหมาะสม 

- ผูตอบแบบสอบถามจํานวน 1 ราย เสนอแนะวา ตองศึกษาถึงสายพันธุจนแนใจวาเปน
สายพันธุท่ีตองการอยางแทจริง สุนัข เชน เซนตเบอรนารด ตองทําการซ้ือจากคอกที่
ตรวจสอบแหลงท่ีมาท่ีเช่ือถือไดเทานั้นเนื่องจากมีโรคตามสายพันธุ 

- ผูตอบแบบสอบถามจํานวน 1 ราย เสนอแนะวา ควรสํารวจตัวเองกอนวามีความพรอม
ในทุก ๆ ดานท่ีจะเล้ียงหรือไม 

- ผูตอบแบบสอบถามจํานวน 1 ราย เสนอแนะวา ควรมีพื้นท่ีบริเวณเหมาะกับพันธุท่ีซ้ือ 
- ผูตอบแบบสอบถามจํานวน 1 ราย เสนอแนะวา กอนซ้ือตองดูวามีเวลาใหสุนัขหรือไม 
- ผูตอบแบบสอบถามจํานวน 1 ราย เสนอแนะวา การท่ีจะไดลูกสุนัขท่ีดีและมีคุณภาพ

อยูท่ีตัวผูซ้ือไมใชคนขาย 
- ผูตอบแบบสอบถามจํานวน 1 ราย เสนอแนะวาลูกสุนัขตอนเด็กจะดูยากวามีสายพันธุ

แทหรือไม เพราะบางตัวตอนเด็กดูแลววาเปนพันธุแทแตโตมาอาจจะไมใชก็ได
(สําหรับสุนัขไมมีใบเพ็ดดีกรี) แตท่ีสําคัญท่ีสุดอยูท่ีวาเจาของรักและดูแลเคาดีแคไหน
ท่ีสุดแลวพันธุแทหรือไมแทไมสําคัญ 

- ผูตอบแบบสอบถามจํานวน 1 ราย เสนอแนะวาควรพิจารณาคาใชจายในภายหลังท่ีเกิด
จากการเล้ียงดูสุนัขดวย 


